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Introduktion
Den 11.  maj  2023 foreslog Europa-Kommissionen en forordning om regler  til  forebyggelse og
bekæmpelse af seksuelt misbrug af børn. Med 85 millioner billeder og videoer, der viser seksuelt
misbrug af børn, rapporteret på verdensplan alene i 2021, og mange flere bliver urapporteret, er
seksuelt  misbrug af børn udbredt.  Det nuværende system, der er baseret på virksomhedernes
frivillige afsløring, har vist sig at være utilstrækkeligt til at beskytte børn tilstrækkeligt, og det vil
under alle omstændigheder ikke længere være muligt,  når den nuværende midlertidige løsning
udløber. Navnlig vil udbydere, der er omfattet af e-databeskyttelsesdirektivet, ikke have noget EU-
retligt retsgrundlag for fortsat at opdage seksuelt  misbrug af børn på frivillig basis efter august
2024. 

Den foreslåede forordning handler først og fremmest om forebyggelse af seksuelt misbrug af børn.
Udbydere vil være forpligtet til at vurdere og mindske risikoen for misbrug af deres tjenester, og de
foranstaltninger, der træffes, skal stå i et rimeligt forhold til denne risiko og være underlagt solide
betingelser  og  garantier.  Påvisning  er  en  sidste  udvej  i  henhold  til  forslaget,  og  det  er  kun
nødvendigt,  hvis  forebyggende  foranstaltninger  mislykkes.  Interpersonelle
kommunikationstjenester  (chat,  meddelelser)  samt  andre  (spilletjenester,  andre  hosting-  og
onlinetjenesteudbydere) vil være forpligtet til at opdage materiale med seksuelt misbrug af børn
(både  kendt  og  nyt  indhold)  og  aktiviteter  i  forbindelse  med  opfordring  til  børn,  kendt  som
grooming.1 

For  at  finde ud  af,  hvad  EU-borgerne mener  om den  foreslåede  nye EU-lovgivning,  blev  der
gennemført en Flash Eurobarometer-undersøgelse mellem den 28. juni og den 4. juli 2023. På
vegne  af  Europa-Kommissionen,  Generaldirektoratet  for  Migration  og  Indre  Anliggender,
interviewede Ipsos European Public Affairs et repræsentativt udsnit af borgere på 18 år og derover
i  hver  af  EU's  27  medlemsstater.  Mere  end  26000  interviews  blev  gennemført  online  (via
computerassisterede  webinterviews).  Dataene  i  dette  resumé  er  vægtet  i  forhold  til  kendte
befolkningstal, og EU27-gennemsnittet tegner sig for størrelsen af befolkningen på 18+ i hver EU-
medlemsstat. De totaler, der er nævnt i teksten, beregnes ud fra afrundede procenter som vist i
figurerne. På grund af afrunding synes procentsatser vist i diagrammerne måske ikke altid at tilføje
op til 100 %. 

De landeforkortelser, der anvendes i denne rapport, svarer til:

VÆR Belgien LT Litauen

BG Bulgarien LU Luxembourg

CZ Tjekkiet HU Ungarn

DK Danmark MT Malta

DE Tyskland NL Nederlandene

EE Estland AT Østrig

IE Irland PL Polen

EL Grækenland PT Portugal

ES Spanien RO Rumænien

FR Frankrig SI Slovenien

HR Kroatien SK Slovakiet

DET Italien FI Finland

CY Rep. af Cypern* SE Sverige

LV Letland

1 Kilde: https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_2976 
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* Cypern som helhed er en af de 27 EU-medlemsstater. Den gældende fællesskabsret er imidlertid blevet suspenderet i
den del af landet, som ikke kontrolleres af Republikken Cyperns regering. Af praktiske grunde er det kun de samtaler, der
gennemføres i den del af landet, der kontrolleres af Republikken Cyperns regering, der er omfattet af kategorien "CY". 

Vigtigste resultater 
Øget risiko for børn online 
■ I alle medlemsstater er 92 % af respondenterne "stærkt" eller "snarere enige" i, at børn i stigende

grad er i fare online. For de enkelte lande varierer aftaleniveauet mellem 86 % i Letland og
96 % i Kroatien. 

■ 73 % af respondenterne i EU svarer desuden, at problemet med seksuelt misbrug af børn i deres
land er "meget" eller "rimeligt udbredt". Der er dog store forskelle mellem medlemsstaterne
med hensyn til dette spørgsmål (fra 37 % i Letland til 86 % i Grækenland). 

Støtte til den foreslåede EU-lovgivning til forebyggelse og bekæmpelse
af seksuelt misbrug af børn 
■ Indklagede blev forklaret, at onlinetjenesteudbydere (f.eks. sociale medieplatforme) i øjeblikket

kan  anvende  flere  sikkerhedsforanstaltninger,  herunder  en  kombination  af  automatiserede
teknologiværktøjer og menneskeligt tilsyn, til at opdage og indberette seksuelt misbrug af børn,
hjælpe med at redde ofre og retsforfølge gerningsmændene. Den 3. august 2024 udløber EU-
lovgivningen,  der  giver  udbydere  af  onlinetjenester  mulighed  for  frivilligt  at  opdage  og
indberette  seksuelt  misbrug af  børn  online.  Som sådan foreslås  der  ny  lovgivning,  der  vil
forpligte udbydere af onlinetjenester til at forhindre seksuelt misbrug af børn på deres tjenester.
Hvis forebyggelsen mislykkes, og i tilfælde af en betydelig risiko for seksuelt misbrug af børn,
kan tjenesteyderen midlertidigt være forpligtet til at opdage eller indberette seksuelt misbrug af
børn online. 

■ I gennemsnit svarer 78 % af respondenterne, at de "stærkt støtter" eller "har til hensigt at støtte"
den lovgivning, som EU har foreslået. I modsætning hertil har 13 % "opfordret til at modsætte
sig"  eller  "stærkt  modsætte  sig"  den  foreslåede  EU-lovgivning.  Det  samlede  støtteniveau
varierer mellem 65 % i Cypern og 83 % i Tjekkiet og Luxembourg. 

Afsløring af misbrug af børn og retten til privatlivets fred online 
■ I alt anfører 96 % af respondenterne, at evnen til at opdage misbrug af børn er vigtigere eller lige

så vigtig som retten til privatlivets fred online. Ikke mere end en håndfuld respondenter (2 %)
svarer, at retten til privatlivets fred online er vigtigere end evnen til at opdage misbrug af børn. 

■ I hele EU svarer 60 % af respondenterne, at udsagnet "evnen til at opdage misbrug af børn er
vigtigere  end retten  til  privatlivets  fred online"  er  tættest  på  deres  egen  opfattelse;  for  de
enkelte lande er denne andel den højeste i Italien (72 %) og den laveste i Ungarn (35 %). 

Værktøjer til at opdage seksuelt misbrug af børn online 
■ Selv  efter  at  have  forklaret  respondenterne,  at  de værktøjer,  der  anvendes  af  udbydere  af

onlinetjenester, kan have en indvirkning på privatlivets fred, er 89 % af respondenterne "stærkt"
eller "tend to support" brugen af værktøjer, der automatisk registrerer billeder og videoer af
materiale med seksuelt misbrug af børn, som politiet allerede kender, for at identificere, hvor
disse billeder  og videoer  deles online igen.  I  Tjekkiet  støtter  81 % af  respondenterne i  alt
automatisk påvisning af billeder og videoer af materiale med seksuelt misbrug af børn, som
allerede er kendt af politiet; denne andel stiger til 95 % i Portugal. 

■ Når 85 % af respondenterne i hele EU bliver spurgt om værktøjer baseret på kunstig intelligens,
støtter de i høj grad brugen af disse værktøjer, selv om de kan gribe ind i brugernes privatliv, til
at  opdage nyt  materiale om seksuelt  misbrug,  der deles online,  og 84 % støtter  i  høj grad

2



Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

brugen af disse værktøjer til at opdage grooming og/eller overhængende misbrug. Støtten til
brugen af  AI-værktøjer  til  at  opdage  nyt  materiale  om seksuelt  misbrug,  der  deles  online,
varierer mellem 77 % i Tjekkiet og 93 % i Portugal. Similalry, støtte til brug af AI-værktøjer til at
opdage grooming og/eller overhængende misbrug varierer mellem 78 % i Slovakiet og 94 % i
Portugal. 

■ Under hensyntagen til, at 70 % af de 1,5 mio. indberetninger om seksuelt misbrug af børn online,
der  stammer  fra  EU,  kommer  fra  onlinemeddelelser,  e-mail  og  chat,  støtter  87 %  af
respondenterne i hele EU "stærkt" eller "tender for at støtte", at tjenesteudbydere registrerer
materiale om seksuelt misbrug af børn og groomingsamtaler i meddelelser (f.eks. e-mail, chat)
i tilfælde af en betydelig risiko for seksuelt misbrug af børn på en bestemt platform. For de
enkelte  lande  varierer  støtten  mellem 79 % i  Letland  og  93 % i  Grækenland,  Portugal  og
Rumænien. 

■ Når de bliver spurgt om afsløring af materiale, der viser seksuelt misbrug af børn, og grooming i
meddelelser ved hjælp af end-to-end-kryptering, i  tilfælde af en betydelig risiko for seksuelt
misbrug af børn på en bestemt platform, støtter 83 % af respondenterne i hele EU kraftigt dette
eller "har til hensigt at støtte" dette. Respondenterne i Rumænien (92 %) og Portugal (91 %) er
mest tilbøjelige til at støtte afsløring af materiale med seksuelt misbrug af børn og grooming i
meddelelser ved hjælp af end-to-end-kryptering, mens respondenter i Ungarn og Letland er
mindst tilbøjelige til at gøre det (begge 73 %). 
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Afsnit 1. Øget risiko for børn online 
I gennemsnit svarer 73 % af respondenterne i hele EU, at problemet med seksuelt misbrug af børn
i deres land er "meget" eller "rimeligt udbredt". Der er dog store forskelle mellem medlemsstaterne
med hensyn til dette spørgsmål (fra 37 % i Letland til 86 % i Grækenland). 

Kvinder er mere tilbøjelige end mænd til at svare, at problemet med seksuelt misbrug af børn er
"meget"  eller  "rimeligt  udbredt"  i  deres  land  (79 %  mod  66 %).  En  forskel  ses  også  af
uddannelsesniveauet,  hvor  respondenter,  der  har  afsluttet  deres  uddannelse  på  15  år  eller
derunder,  er  mest  tilbøjelige til  at  svare,  at  seksuelt  misbrug af  børn er  "meget"  eller  "rimeligt
udbredt"  (82 %),  og dem,  der  har  afsluttet  deres  uddannelse  på 20 år  eller  ældre,  er  mindst
sandsynlige (69 %). 

I  alle  medlemsstater  er  92 % af  respondenterne  "stærkt"  eller  "snarere  enige"  om,  at  børn  i
stigende grad er i fare online (se diagrammet på næste side). Desuden er 78 % af respondenterne
"stærkt"  eller  "snarere  uenige",  at  børn  sikkert  kan  bruge  internettet  uden  at  blive  udsat  for
skadeligt indhold, og 75 % er "stærkt" eller "snarere uenige" i, at de kan gøre det uden at blive
kontaktet af voksne, der forsøger at skade dem. Mere end otte ud af ti respondenter (82 %) er
"stærkt" eller "snarere uenige", at forældre generelt ved, hvad deres børn laver online. 

Otte ud af ti respondenter er i gennemsnit "stærkt" eller "snarere enige" om, at forældre er under
stigende pres for at sikre, at deres børn er sikre online. Desuden er 82 % "stærkt" eller "snarere
enige" om, at værktøjer som forældrekontrol ikke er tilstrækkelige til at holde børn sikre online.
Endelig  er  89 % af  respondenterne  "stærkt"  eller  "snarere  enige"  i,  at  onlinetjenesteudbydere
(f.eks. sociale medieplatforme) kan spille en vigtig rolle i bekæmpelsen af seksuelt misbrug af børn
online. 
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På landeniveau er 86 % af respondenterne i Letland og 96 % i Kroatien i alt enige i,  at børn i
stigende grad er i fare online. Andelen af respondenter, der er "stærkt enige" i denne erklæring,
varierer fra 31 % i Danmark til 65 % i Rumænien. 

Kvinder er mere tilbøjelige end mænd til at "stærkt enige" om, at børn i stigende grad er i fare
online (58 % mod 46 %). Porportionen "stærkt" eller "snarere enig", at børn i stigende grad er i fare
online stiger med alderen (fra 89 % af 18-24-årige til 95 % af over 54-årige). 

5

Er stærkt enig Er snarere enig Snarere uenige Er stærkt uenig Foretrækker ikke at svare/ved ikke

52

46

31

34

6

5

4

40

43

51

46

16

15

13

4

7

11

13

34

33

46

2

2

3

4

41

45

36

1

3

4

4

3

2

2

Børn er i stigende risiko online

Basis: Alle respondenter (n=26270) 

bekæmpelse af onlineudbydere af seksuelt misbrug 
af børn (f.eks. sociale medieplatforme) kan spille en 

vigtig rolle i bekæmpelsen af seksuelt misbrug af 
børn online

Værktøjer som forældrekontrol er ikke nok 
til at holde børn sikre online

Forældre er under stigende pres for at sikre, 
at deres børn forbliver sikre online

Børn kan trygt bruge internettet uden at 
blive kontaktet af voksne, der søger at 
skade dem

Børn kan bruge internettet sikkert uden at 
blive udsat for skadeligt indhold

Forældre ved generelt, hvad deres børn 
laver online

Q3 I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn? (% EU27) 

HR MT RO PT ES CY EL FR SK EU-27 DE LU HU SE VÆR DET BG NL IE PL SI CZ LT AT FI EE DK LV

55 55

65 62
56

64
58 56

51 52
48

54 52
56

47 50 53 51
55

49
46 47

39

53

42

33 31 33

41 41 31 32 39 30 36 37 43 40 44 39 40 37 45 42 39 40 36 42 45 43 52 37 46 54 55 53

3 2 3 4 4 5 5 4 4 4 4 6 5 6 4 4 6 5 5 4 7 7 6 6 8 11 8 10

2 1 2 1 2 1 1 2 2 2 2 1 2 1 2 2 2 2 3 3 2 2 2 3 1 1 2 2

0 1 1 1 0 0 0 2 1 1 2 1 1 1 2 2 0 2 2 1 0 1 2 1 3 2 5 2

Er stærkt enig Er snarere enig Snarere uenige Er stærkt uenig Foretrækker ikke at svare/ved ikke

Basis: Alle respondenter (n=26270) 

Q3 I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn? 
Børn er i stigende risiko online (% efter land)



Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

I alle medlemsstater er et stort flertal af respondenterne også "stærkt" eller "snarere enige" om, at
onlinetjenesteudbydere (f.eks. sociale medieplatforme) kan spille en vigtig rolle i bekæmpelsen af
seksuelt misbrug af børn online (fra 76 % i Ungarn til 94 % i Portugal og Spanien). På samme
måde er mindst tre fjerdedele af respondenterne i alle medlemsstater "stærkt" eller "snarere enige"
om, at værktøjer som forældrekontrol ikke er tilstrækkelige til at holde børn sikre online (fra 75 % i
Danmark, Finland og Slovenien til 88 % i Cypern). 

Der er større variation mellem medlemsstaterne med hensyn til andelene "stærkt" eller "snarere
enige" om, at forældre er under stigende pres for at sikre, at deres børn er sikre online. Mens 58 %
af respondenterne i Frankrig i alt er enige i dette forslag, stiger dette tal til 94 % i Cypern og Polen. 

For så vidt angår de resterende erklæringer ligger de samlede enighedsniveauer fortsat under
50 % i alle medlemsstater. I næsten alle medlemsstater er det f.eks. ikke mere end én ud af fem
respondenter, der "stærkt" eller "snarere er enige" i, at forældre generelt ved, hvad deres børn
laver  online.  Respondenterne i  Rumænien er  generelt  mest  tilbøjelige  til  at  tilslutte  sig  denne
erklæring (31 %). 
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Q3 I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn? (% Samlet "Agree" efter land) 
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MT 89 80 91 28 25 16

NL 89 78 79 16 17 15

AT 84 79 89 20 16 15

PL 90 81 94 30 28 18

PT 94 87 89 41 45 16

RO 90 84 90 30 31 31

SI 87 78 85 27 24 17

SK 88 75 82 22 19 19

FI 91 75 92 24 21 16

SE 88 82 89 16 15 18

Basis: Alle respondenter (n=26 270) 
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Afdeling 2. Afsløring og efterforskning af udveksling af
materiale med seksuelt misbrug af børn 
Efter et lille antal indledende spørgsmål (omhandlet i afsnit 1 og 4) blev respondenterne forklaret,
at gerningsmændene i stigende grad udveksler materiale om seksuelt misbrug af børn (f.eks. fotos
og videoer) online. Mere end tre fjerdedele af respondenterne i hele EU er "stærkt enige" og 17 %
er enige i, at denne type udvekslinger bør opdages og undersøges med henblik på at redde ofre,
retsforfølge gerningsmændene,  og at  materialet  bør fjernes for  at  forhindre retraumatisering af
ofre. I overensstemmelse hermed er 69 % af respondenterne "stærkt uenige" og 11 % "snarere
uenige" i, at udveksling af materiale, der viser seksuelt misbrug af børn, ikke bør opdages. 

Desuden  er  60 %  af  respondenterne  "stærkt  uenige"  eller  "snarere  uenige",  at
onlinetjenesteudbydere (f.eks. sociale medieplatforme) bør have frihed til  at  beslutte, om de vil
tackle problemet med seksuelt misbrug af børn, og hvordan de skal gøre det, og 70 % er "meget
uenige" eller "snarere uenige" om, at afsløring af udvekslinger af seksuelt misbrug af børn kun bør
pålægges,  når  antallet  af  udvekslinger  på  en  bestemt  platform  eller  tjeneste  foretaget  af
gerningsmændene er betydeligt. 

Blandt respondenter på 55 år og derover er 97 % "stærkt" eller "snarere enige" i, at udvekslingen
af materiale med seksuelt misbrug af børn bør opdages og undersøges. Personer i alderen 18-24
år er mindre tilbøjelige til at dele denne opfattelse (90 %), men de er mere tilbøjelige end deres
ældre kolleger til  at  "stærkt"  eller  "snarere er  enige"  i,  at  afsløring af  udvekslinger af  seksuelt
misbrug af  børn  kun bør  pålægges,  når  antallet  af  udvekslinger  på en bestemt  platform eller
tjeneste af  gerningsmændene er betydeligt  (29 % af  de 18-24-årige mod 19 % af  de over 54-
årige). 
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4Denne aktivitet bør ikke opdages

Basis: Alle respondenter (n=26270) 

Udveksling af materiale med seksuelt 
misbrug af børn bør opdages og 

efterforskes med henblik på at redde ofre, 
bringe gerningsmændene til retfærdighed, 

og materialet bør tages ned for at 
forhindre retraumatisering af ofre.

Udbydere af onlinetjenester (f.eks. sociale 
medieplatforme) bør have frihed til at 

beslutte, om de vil løse dette problem, og 
hvordan det skal gøres.

Afsløring af denne aktivitet bør kun 
pålægges, når antallet af udvekslinger på 

en bestemt platform eller tjeneste foretaget 
af gerningsmændene er betydeligt.

Gerningsmænd udveksler i stigende grad materiale om seksuelt misbrug af børn 
(f.eks. fotos og videoer) online mellem sig selv. I hvilket omfang er du enig eller uenig 
i følgende udsagn? (% EU27) 
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I  alle  medlemsstater  er  mere end  90 % af  respondenterne  "stærkt"  eller  "snarere  enige"  i,  at
udvekslingen af materiale med seksuelt misbrug af børn bør opdages og efterforskes med henblik
på  at  redde  ofre,  retsforfølge  gerningsmændene,  og  at  materialet  bør  fjernes  for  at  forhindre
retraumatisering af ofre (fra 91 % i Nederlandene og Polen til 97 % i Cypern, Luxembourg, Malta
og Portugal). 

Den største andel af tilhængere af at give udbydere af onlinetjenester frihed til at beslutte, om de
vil  tackle  problemet  med  seksuelt  misbrug  af  børn,  og  hvordan  de  skal  gøre  det,  findes  i
Rumænien (50 % er enige), Letland (51 %), Litauen (51 %) og Polen (53 %). I Luxembourg (17 %),
Ungarn (18 %) og Danmark (19 %) er  respondenterne mindst  tilbøjelige til  at  tilslutte sig dette
forslag. Mellem 15 % af respondenterne i Estland og 33 % i Danmark og Rumænien er "stærkt"
eller "snarere enige" i, at afsløring af udvekslinger af seksuelt misbrug af børn kun bør pålægges,
når antallet af udvekslinger på en bestemt platform eller tjeneste foretaget af gerningsmændene er
betydeligt. 
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Gerningsmænd udveksler i stigende grad materiale om seksuelt misbrug af børn (f.eks. fotos og
videoer) online mellem sig selv. I  hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn? (%
Samlet "Agree" efter land) 

Udbydere af
onlinetjeneste

r (f.eks.
sociale

medieplatform
e) kan spille

en vigtig rolle
i

bekæmpelsen
af seksuelt
misbrug af

børn online 

Værktøjer
som

forældrekontr
ol er ikke

tilstrækkelige
til at holde
børn sikre

online 

Forældre er
under

stigende pres
for at sikre, at

deres børn
forbliver sikre

online 

Børn kan trygt
bruge

internettet
uden at blive
kontaktet af
voksne, der
forsøger at
skade dem 

Børn kan trygt
bruge

internettet
uden at blive

udsat for
skadeligt
indhold 

Forældre ved
generelt, hvad

deres børn
laver online

EU-27 89 82 80 22 20 17

VÆR 86 78 73 15 15 14

BG 89 79 72 28 25 20

CZ 87 79 82 27 23 20

DK 86 75 87 23 19 21

DE 85 80 88 17 14 16

EE 90 79 88 25 18 15

IE 91 77 91 25 25 20

EL 88 86 93 23 26 14

ES 94 86 88 24 23 15

FR 90 87 58 15 14 13

HR 93 84 87 38 42 13

DET 89 81 66 24 22 15

CY 86 88 94 26 24 16

LV 89 76 61 24 19 21

LT 88 82 59 20 16 17

LU 88 80 87 19 13 11

HU 76 79 91 15 12 14

MT 89 80 91 28 25 16

NL 89 78 79 16 17 15

AT 84 79 89 20 16 15

PL 90 81 94 30 28 18

PT 94 87 89 41 45 16

RO 90 84 90 30 31 31

SI 87 78 85 27 24 17

SK 88 75 82 22 19 19

FI 91 75 92 24 21 16

SE 88 82 89 16 15 18

Basis: Alle respondenter (n=26 270) 
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Afsnit  3.  Støtte  til  den  foreslåede  EU-lovgivning  til
forebyggelse  og  bekæmpelse  af  seksuelt  misbrug  af
børn 
Inden indførelsen af den nye EU-lovgivning til forebyggelse og bekæmpelse af seksuelt misbrug af
børn blev respondenterne forklaret, at udbydere af onlinetjenester (f.eks. sociale medieplatforme) i
øjeblikket  kan  anvende  flere  sikkerhedsforanstaltninger,  herunder  en  kombination  af
automatiserede teknologiværktøjer  og menneskeligt  tilsyn,  til  at  opdage og indberette seksuelt
misbrug af børn, hjælpe med at redde ofre og retsforfølge gerningsmændene. I hele EU mener
41 % af  respondenterne,  at  tjenesteudbydere  bør  kunne  træffe  frivillige  foranstaltninger  for  at
opdage, fjerne og indberette materiale, der viser seksuelt misbrug af børn online, sammenlignet
med 55 %, der svarer, at onlinetjenesteudbydere under visse omstændigheder bør være forpligtet
til ved lov at opdage, fjerne og indberette materiale med seksuelt misbrug af børn online. Kun 2 %
af respondenterne svarer, at onlinetjenesteudbydere ikke bør opdage, fjerne og indberette seksuelt
misbrug af børn online. 

Der er store forskelle mellem medlemsstaterne i de proportioner, der svarer til, at tjenesteudbydere
bør kunne træffe frivillige foranstaltninger, og under visse omstændigheder bør lovgivningen være
forpligtet til at træffe foranstaltninger mod seksuelt misbrug af børn online. I Østrig går 24 % af
respondenterne  f.eks.  ind  for  frivillige  foranstaltninger,  mens  71 %  svarer,  at
onlinetjenesteudbydere  under  visse  omstændigheder  bør  være  forpligtet  til  ved  lov  at  træffe
foranstaltninger.  I  Frankrig  udvælges  det  første  svar  derimod  af  64 %  af  respondenterne  og
sidstnævnte med 33 % (et nærspejlresultat fra Østrig). 

11

Basis: Alle respondenter (n=26)270)

Er stærkt enig Er snarere enig Snarere uenige Er stærkt uenig Foretrækker ikke at svare/ved ikke

77

13

8

7

17

22

15

9

3

25

23

11

1

35

49

69

1

6

5

4Denne aktivitet bør ikke opdages

Udveksling af materiale med seksuelt 
misbrug af børn bør opdages og 
efterforskes med henblik på at redde ofre, 
bringe gerningsmændene til retfærdighed, 
og materialet bør tages ned for at 
forhindre retraumatisering af ofre.

Udbydere af onlinetjenester (f.eks. sociale 
medieplatforme) bør have frihed til at 
beslutte, om de vil løse dette problem, og 
hvordan det skal gøres.

Afsløring af denne aktivitet bør kun 
pålægges, når antallet af udvekslinger på 
en bestemt platform eller tjeneste foretaget 
af gerningsmændene er betydeligt.

Udbydere af onlinetjenester (f.eks. sociale medieplatforme) kan i øjeblikket anvende flere 
sikkerhedsforanstaltninger, herunder en kombination af automatiserede teknologiværktøjer og 
menneskeligt tilsyn, til at opdage og indberette seksuelt misbrug af børn, hjælpe med at redde ofre og 
retsforfølge gerningsmændene. Hvilke af følgende udsagn er tættest på dit synspunkt? (% efter land) 
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Respondenterne blev dernæst forklaret,  at  kun et  lille  antal  tjenesteudbydere på grund af  den
nuværende midlertidige lovgivnings frivillige karakter på nuværende tidspunkt opdager, fjerner og
indberetter  seksuelt  misbrug  på  deres  platforme,  mens  et  betydeligt  antal  ikke  træffer  nogen
foranstaltninger. Efter at være blevet præsenteret for dette faktum stiger andelen af respondenter,
der svarer, at onlinetjenesteudbydere under visse omstændigheder ved lov bør være forpligtet til at
opdage,  fjerne  og  indberette  materiale,  der  viser  seksuelt  misbrug  af  børn  online,  med  to
procentpoint  —  til  58 %.  På  landeniveau  udtrykkes  dette  synspunkt  af  mellem  36 %  af
respondenterne i Frankrig og 75 % i Østrig. 
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Basis: Alle respondenter (n=26)270)

FR PT HU RO LT PL SI VÆR ES SK EL EU-27 MT IE HR FI BG DET DK SE LV CY CZ EE NL DE LU AT
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... bør være i stand til at træffe frivillige foranstaltninger for at forebygge, opdage, fjerne og indberette seksuelt misbrug af børn online

... bør under visse omstændigheder være forpligtet til ved lov at forebygge, opdage, fjerne og indberette seksuelt misbrug af børn online

...bør ikke forhindre, opdage, fjerne og indberette seksuelt misbrug af børn online
Foretrækker ikke at svare/ved ikke

Udbydere af onlinetjenester 
(f.eks. sociale 
medieplatforme)...

Spørgsmål 6 På grund af den nuværende midlertidige lovgivnings frivillige karakter er det i 
øjeblikket kun et lille antal tjenesteudbydere, der opdager, fjerner og indberetter seksuelt misbrug på 
deres platforme, mens et betydeligt antal ikke træffer nogen foranstaltninger. Med det i tankerne, 
hvilke af følgende udsagn er tættest på dit synspunkt? (% efter land) 
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I det tredje og sidste spørgsmål om den nye EU-lovgivning blev respondenterne informeret om, at
den  EU-lovgivning,  der  giver  udbydere  af  onlinetjenester  mulighed  for  frivilligt  at  opdage  og
indberette seksuelt misbrug af børn på internettet, udløber, og at der foreslås ny lovgivning, der
forpligter udbydere af onlinetjenester til at forhindre seksuelt misbrug af børn på deres tjenester.
Hvis forebyggelsen mislykkes, og i tilfælde af en betydelig risiko for seksuelt misbrug af børn, kan
tjenesteyderen midlertidigt  være forpligtet  til  at  opdage og indberette seksuelt  misbrug af  børn
online. I gennemsnit svarer 78 % af respondenterne, at de "stærkt støtter" eller "har til hensigt at
støtte"  den  lovgivning,  som  EU  har  foreslået.  I  modsætning  hertil  har  13 %  "opfordret  til  at
modsætte sig" eller "stærkt modsætte sig" den foreslåede EU-lovgivning. Det samlede støtteniveau
varierer mellem 65 % i Cypern og 83 % i Tjekkiet og Luxembourg. 

I Tjekkiet er niveauet for "stærk støtte" imidlertid lavere end i Luxembourg (henholdsvis 45 % mod
64 %). Forskelle i "stærk støtte" ses også på tværs af sociodemografiske grupper. F.eks. på tværs
af alle aldersgrupper, at et stort flertal som minimum "opfordrer" til at støtte EU-lovforslaget; "stærk
støtte" er imidlertid 41 % for personer i alderen 18-24 år og stiger til 62 % for personer på 55 år og
derover. 
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Stærk opbakning Har tendens til at støtte Har tendens til at modsætte sigModsætter sig kraftigt Foretrækker ikke at svare/ved ikke

Basis: Alle respondenter (n=26270) 

Den 3. august 2024 udløber EU-lovgivningen, der giver udbydere af onlinetjenester mulighed for 
frivilligt at opdage og indberette seksuelt misbrug af børn online. EU har foreslået en ny lov, der 
forpligter udbydere af onlinetjenester til at forhindre seksuelt misbrug af børn på deres tjenester. 
Hvis forebyggelsen mislykkes, og i tilfælde af en betydelig risiko for seksuelt misbrug af børn, kan 
tjenesteyderen midlertidigt være forpligtet til at opdage og indberette seksuelt misbrug af børn 
online. Hvis der ikke opnås enighed om denne nye lovgivning senest i august 2024, bliver 
afsløringen af seksuelt misbrug af børn online — frivillig eller ej — ulovlig. I hvor høj grad vil De 
støtte eller modsætte Dem dette lovforslag? (% efter land) 
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Afsnit  4.  Afsløring  af  misbrug  af  børn  og  retten  til
privatlivets fred online 
I alt anfører 96 % af respondenterne, at evnen til at opdage misbrug af børn er vigtigere eller lige
så vigtig  som retten til  privatlivets fred online.  Ikke mere end en håndfuld respondenter (2 %)
svarer, at retten til privatlivets fred online er vigtigere end evnen til at opdage misbrug af børn. 

I hele EU svarer 60 % af respondenterne, at erklæringen "evnen til at opdage misbrug af børn er
vigtigere end retten til privatlivets fred online" er tættest på deres eget synspunkt. for de enkelte
lande er denne andel den højeste i Italien (72 %) og den laveste i Ungarn (35 %). Erklæringen om,
at retten til privatlivets fred online og evnen til at opdage misbrug af børn begge er lige vigtige,
udvælges af 36 % af respondenterne i hele EU og varierer mellem 24 % i Italien og 61 % i Ungarn.

Ældre respondenter  er  mere tilbøjelige til  at  svare,  at  evnen til  at  opdage misbrug af  børn er
vigtigere end retten til privatlivets fred online (fra 45 % for 18-24-årige til 66 % for over 54-årige),
mens yngre respondenter er mere tilbøjelige til at sige, at begge er lige vigtige (fra 30 % for over
54-årige til 50 % for 18-24-årige). En lignende forskel ses også af uddannelsesniveauet, hvor de
lavtuddannede er mere tilbøjelige til at svare, at evnen til at opdage misbrug af børn er vigtigere
end retten til privatlivets fred online, og de højere uddannede er mere tilbøjelige til at sige, at begge
er lige vigtige. 
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Evnen til at opdage misbrug af børn er vigtigere end retten til privatlivets fred online

Retten til privatlivets fred online og evnen til at opdage misbrug af børn er begge lige vigtige.

Retten til privatlivets fred online er vigtigere end evnen til at opdage misbrug af børn

Foretrækker ikke at svare/ved ikke

Basis: Alle respondenter (n=26270) 

Q2 Hvilken, hvis nogen, af følgende udsagn kommer tættest på dit synspunkt? (% efter land) 
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Afsnit  5.  Værktøjer  til  at  opdage seksuelt  misbrug af
børn online 
De værktøjer, som udbydere af onlinetjenester kan bruge til at opdage seksuelt misbrug af børn
online,  kan  i  forskellig  grad  gribe  ind  i  brugernes  privatliv.  Selv  efter  at  have  forklaret
respondenterne,  at  de  værktøjer,  der  anvendes  af  udbydere  af  onlinetjenester,  kan  have  en
indvirkning på privatlivets fred, er 89 % af respondenterne "stærkt" eller "tend to support" brugen af
værktøjer, der automatisk registrerer billeder og videoer af materiale med seksuelt misbrug af børn,
som allerede er kendt af politiet, for at identificere, hvor disse billeder og videoer deles online igen.
I  Tjekkiet  støtter  81 % af  respondenterne  i  alt  automatisk  påvisning  af  billeder  og  videoer  af
materiale med seksuelt misbrug af børn, som allerede er kendt af politiet; denne andel stiger til
95 % i Portugal. 

Støtten til automatisk påvisning af billeder og videoer af materiale med seksuelt misbrug af børn,
som allerede er kendt af politiet,  stiger med alderen: det samlede støtteniveau er 80 % blandt
personer i alderen 18-24 år og stiger til 92 % for personer på 55 år og derover. Tværtimod øges
støtten til automatisk påvisning af billeder og videoer af materiale med seksuelt misbrug af børn,
som allerede er kendt af politiet, med uddannelsesniveauet (fra 84 % for dem, der forlod skolen i
alderen 15 og yngre, til 91 % for dem, der forblev i skolen længere). 
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Basis: Alle respondenter (n=26270) 

Udbydere af onlinetjenester kan bruge forskellige værktøjer, herunder en kombination af 
automatiserede teknologiværktøjer og menneskeligt tilsyn, til at opdage seksuelt misbrug af 
børn online. Disse værktøjer kan i anden grad gribe ind i brugernes privatliv. I hvilket omfang 
vil du støtte eller modsætte dig afsløring af seksuelt misbrug af børn begået af 
onlinetjenesteudbydere via... (% efter land) 

Værktøjer, der automatisk registrerer billeder og videoer af materiale med seksuelt 
misbrug af børn, der allerede er kendt af politiet, til at identificere, hvor disse billeder og 
videoer deles online igen
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Når  85 %  af  respondenterne  i  hele  EU  bliver  spurgt  om  værktøjer  baseret  på  kunstig
intelligens,  støtter  de i  høj  grad brugen af  disse værktøjer,  selv  om de kan gribe ind i
brugernes privatliv, til at opdage nyt materiale om seksuelt misbrug, der deles online, og
84 % støtter kraftigt eller støtter brugen af disse værktøjer til at opdage grooming og/eller
overhængende misbrug. 

Støtten til brugen af AI-værktøjer til at opdage nyt materiale om seksuelt misbrug, der deles online,
varierer  mellem 77 % i  Tjekkiet  og  93 % i  Portugal.  Tilsvarendevarierer  støtten til  brug  af  AI-
værktøjer til at opdage grooming og/eller overhængende misbrug mellem 78 % i Slovakiet og 94 %
i Portugal. 

Forskelle på tværs af sociodemografiske grupper med hensyn til støtte til brug af AI-værktøjer i
kampen mod seksuelt misbrug af børn online er i overensstemmelse med dem, der drøftes med
henblik på automatisk påvisning af billeder og videoer af materiale med seksuelt misbrug af børn,
som politiet allerede kender. F.eks. støtter 78 % af de 18-24-årige "stærkt" eller "fremmer" brugen
af  disse værktøjer  til  at  opdage nye billeder af  seksuelt  misbrug og videoer,  der deles online;
støtteniveauet stiger til 87 % for de 55 år og derover. 
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I betragtning af at 70 % af de 1,5 mio. indberetninger om seksuelt misbrug af børn online, der
stammer fra EU, kommer fra onlinemeddelelser, e-mail og chat, støtter 87 % af respondenterne i
hele EU "stærkt"  eller  "tend to support",  at  tjenesteudbydere registrerer materiale om seksuelt
misbrug af børn og groomingsamtaler i meddelelser (f.eks. e-mail, chat) i tilfælde af en betydelig
risiko for  seksuelt  misbrug af  børn på en bestemt  platform.  For  de enkelte  lande varierer  det
samlede støtteniveau mellem 79 % i Letland og 93 % i Grækenland, Portugal og Rumænien. 

I  overensstemmelse  med  de  resultater,  der  blev  drøftet  tidligere  i  dette  afsnit,  er  yngre
respondenter noget mindre tilbøjelige til at give udtryk for deres støtte end ældre respondenter.
Mens 92 % af de over 54-årige "stærkt støtter" eller "tender at støtte", at tjenesteudbydere opdager
materiale om seksuelt misbrug af børn og groomingsamtaler i meddelelser i tilfælde af en betydelig
risiko for seksuelt misbrug af børn på en bestemt platform, gælder dette for 78 % af de 18-24-
årige. En stigning i støtten ses endnu en gang af uddannelsesniveauet (fra 85 % for dem, der
forlod skolen i alderen 15 og yngre, til 89 % for dem, der blev længere i skolen). 
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Sidste år sendte tjenesteudbydere 1,5 mio. indberetninger om seksuelt misbrug af børn online fra 
EU. Over en million af disse rapporter — 70 procent — kom fra online-beskeder, e-mail og chat, 
resten fra andre kilder, såsom sociale medier og spilplatforme. I hvilket omfang vil du støtte eller 
modsætte dig følgende? (% efter land) 

Tjenesteudbydere, der registrerer materiale med seksuelt misbrug af børn og 
groomingsamtaler i meddelelser (f.eks. e-mail, chat) i tilfælde af en betydelig risiko for 
seksuelt misbrug af børn på en bestemt platform 
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83 % af respondenterne i hele EU støtter i tilfælde af en betydelig risiko for seksuelt misbrug af
børn på en specifik platform 83 % af respondenterne i hele EU "stærkt" eller "tend for at støtte"
dette,  når  de  bliver  spurgt  om  at  opdage  materiale,  der  viser  seksuelt  misbrug  af  børn,  og
grooming i meddelelser ved hjælp af end-to-end-kryptering. Respondenterne i Rumænien (92 %)
og Portugal (91 %) er mest tilbøjelige til at støtte afsløring af materiale med seksuelt misbrug af
børn og grooming i meddelelser ved hjælp af end-to-end-kryptering, mens respondenter i Ungarn
og  Letland  er  mindst  tilbøjelige  til  at  gøre  det  (begge  73 %).  Forskelle  på  tværs  af
sociodemografiske grupper til brug af end-to-end-kryptering er i overensstemmelse med dem, der
hidtil er blevet drøftet i dette afsnit. 
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Basis: Alle respondenter (n=26270) 

Sidste år sendte tjenesteudbydere 1,5 mio. indberetninger om seksuelt misbrug af børn online fra EU. 
Over en million af disse rapporter — 70 procent — kom fra online-beskeder, e-mail og chat, resten fra 
andre kilder, såsom sociale medier og spilplatforme. I hvilket omfang vil du støtte eller modsætte dig 
følgende? (% efter land) 

Tjenesteudbydere, der registrerer materiale med seksuelt misbrug af børn og grooming i 
meddelelser ved hjælp af end-to-end-kryptering (end-to-end-kryptering forhindrer materiale 
eller samtaler i at blive set af andre end afsenderen og modtageren) i tilfælde af en betydelig 
risiko for seksuelt misbrug af børn på en bestemt platform 
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Endelig  støtter  87 %  af  respondenterne  i  hele  EU  "stærkt"  eller  "tender  at  støtte",  at
tjenesteudbydere opdager materiale om seksuelt misbrug af børn og groomingsamtaler, der deles
offentligt (f.eks. på fora og spilleplatforme). Respondenterne i Portugal (94 %), Rumænien (93 %)
og Grækenland (93 %) er — endnu en gang — de mest tilbøjelige til at give udtryk for støtte, mens
respondenter  i  Slovenien  (79 %)  er  mindst  tilbøjelige  til  at  gøre  det.  Forskelle  på  tværs  af
sociodemografiske grupper er i overensstemmelse med dem, der allerede er drøftet i dette afsnit. 
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Basis: Alle respondenter (n=26270) 

Sidste år sendte tjenesteudbydere 1,5 mio. indberetninger om seksuelt misbrug af børn online fra 
EU. Over en million af disse rapporter — 70 procent — kom fra online-beskeder, e-mail og chat, 
resten fra andre kilder, såsom sociale medier og spilplatforme. I hvilket omfang vil du støtte eller 
modsætte dig følgende? (% efter land) 

Tjenesteudbydere, der registrerer materiale, der viser seksuelt misbrug af børn, og 
groomingsamtaler, der deles offentligt (f.eks. på fora, spilleplatforme)
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Afsnit  6.  Udsættelse  for  materiale  med  seksuelt
misbrug af børn og hensigter om at indberette 

6.1. Eksponering for materiale, der viser seksuelt misbrug af
børn online 

I gennemsnit oplyser 9 % af respondenterne, at de er stødt på eller har været udsat for materiale
med seksuelt  misbrug  af  børn  (f.eks.  billeder  og  videoer,  groomingaktiviteter).  Yderligere  9 %
svarer, at de måske er blevet afsløret, men at de ikke er sikre. På landeniveau varierer andelen af
respondenter, der er blevet eksponeret, fra 6 % i lande som Litauen og Malta til 13 % i Rumænien,
14 % i Ungarn og 15 % i Bulgarien. 

Blandt de 18-24-årige oplyser 18 % af respondenterne, at de er stødt på eller har været udsat for
materiale, der viser seksuelt misbrug af børn. dette tal er også højere end 10 % for 25-39-årige
(13 %) og for dem, der stadig er i fuldtidsuddannelse (18 %). 
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Ja Måske/ikke sikker Nej Foretrækker ikke at svare/ved ikke

Basis: Alle respondenter (n=26270) 

Q11 Har du nogensinde stødt på eller været udsat for materiale med seksuelt misbrug af 
børn online (f.eks. billeder og videoer, plejeaktiviteter)? (% efter land) 
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6.2. Kendskab til et offer for seksuelt misbrug af børn online 

I gennemsnit kender 8 % af respondenterne et barn, der har været offer for seksuelt misbrug af
børn online (f.eks. at have billeder og videoer af deres misbrug delt online eller blive plejet). dette
tal er højest i Luxembourg (13 %), Danmark og Sverige (begge 14 %). 

Blandt dem på 55 år og derover svarer 3 %, at de kender et barn, der har været offer for seksuelt
misbrug af børn online; dette tal stiger dog til 13 % for personer i alderen 25 til 39 år og til 20 % for
personer i alderen 18-24 år. 
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(f.eks. at have billeder og videoer af deres misbrug delt online eller blive plejet)? (% efter 
land) 



Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

6.3.  Indberetning  af  materiale  om  seksuelt  misbrug  af  børn
online 

Da 69 % af respondenterne i hele EU spurgte, hvad de ville gøre, hvis de stødte på materiale med
seksuelt misbrug af børn online, svarede de, at de ville anmelde det til politiet. Over fire ud af ti
respondenter  (43 %)  ville  (også)  indberette  det  til  onlinetjenesteudbyderen  (f.eks.  den  sociale
medieplatform,  der  hoster  materialet).  Mindre aktier  ville  indberette det  til  en organisation,  der
arbejder  for  at  fjerne materiale,  der  viser  seksuelt  misbrug  af  børn  online  (26 %),  eller  slette
materialet (16 %). Kun en håndfuld respondenter (1 %) siger, at de ikke ville gøre noget, og 5 % er
usikre på, hvad de ville gøre. 

Analysen foretaget af sociodemografiske grupper viser, at kvinder (73 %) er mere tilbøjelige end
mænd (66 %) til at svare, at de ville indberette materiale med seksuelt misbrug af børn online til
politiet, mens mænd er mere tilbøjelige til at sige, at de ville slette materialet (19 % mod 13 % af
kvinderne). Hensigten om at anmelde materiale med seksuelt misbrug af børn til politiet stiger med
alderen (fra 50 % for 18-24-årige til 77 % for over 54-årige). Yngre respondenter har til gengæld en
større  tendens  til  at  indberette  materiale  med  seksuelt  misbrug  af  børn  til  den
onlinetjenesteudbyder, der er vært for materialet (fra 35 % for over 54-årige til  57 % for 18-24-
årige) eller til en organisation, der arbejder på at fjerne sådant materiale (fra 24 % for over 54-årige
til 31 % for 18-24-årige) eller at slette materialet (fra 14 % for over 54-årige til  26 % for 18-24-
årige). 
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Basis: Alle respondenter 
(n=26 270)

Q12 Hvad ville du gøre, hvis du stødte på materiale om seksuelt misbrug af børn online? 
[Flere svar er tilladt] (% EU27) 
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I alle medlemsstater svarer den største andel af respondenterne, at de vil indberette materiale med
seksuelt misbrug af børn online til politiet. Desuden svarer omkring seks ud af ti — eller flere — af
respondenterne  i  alle  undtagen  to  medlemsstater,  at  dette  er,  hvad  de  ville  gøre  (fra  59 % i
Bulgarien og Tjekkiet til 78 % i Danmark, Tyskland og Grækenland). I Slovakiet (47 %) og Letland
(50 %) svarer ca. en ud af to respondenter, at de vil indberette materiale med seksuelt misbrug af
børn online til politiet. 

Andelen af respondenter, der vil indberette materiale med seksuelt misbrug af børn online til den
onlinetjenesteudbyder, der er vært for materialet,  varierer fra 31 % i Estland og Grækenland til
55 % i Irland og Portugal. Mellem 17 % af respondenterne i Tjekkiet og Spanien og 36 % i Irland
og Nederlandene svarer, at de ville indberette materiale med seksuelt misbrug af børn online til en
organisation, der arbejder på at fjerne denne type materiale. Mere end en ud af fem respondenter i
Frankrig  og Nederlandene (begge 22 %) svarer,  at  hvis  de støder  på materiale  med seksuelt
misbrug af børn online, vil de slette materialet. I Estland, Ungarn og Rumænien udvælges dette
svar af kun 9 % af respondenterne. 
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Q12 Hvad ville du gøre, hvis du stødte på materiale om seksuelt misbrug af børn online? [Flere
svar er tilladt] (% nævnt efter land) 

Indberette
det til

onlinetjenest
eudbyderen
(f.eks. den

sociale
medieplatfor

m, der
hoster

materialet) 

Anmelde det
til politiet 

Rapportere
det til en

organisation,
der arbejder
for at fjerne

online
seksuelt

misbrug af
børn 

Slet
materialet 

Du er ikke
sikker 

Du ville ikke
gøre noget 

Foretrækker
ikke at

svare/ved
ikke

EU-27 43 69 26 16 5 1 2

VÆR 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

CZ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

EE 31 68 31 9 11 1 1

IE 55 68 36 19 6 1 2

EL 31 78 33 10 3 0 0

ES 35 75 17 13 5 0 2

FR 54 66 35 22 4 0 2

HR 50 60 25 12 6 1 2

DET 38 67 18 18 3 2 2

CY 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

LU 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

MT 45 66 28 17 7 0 2

NL 45 66 36 22 7 1 4

AT 45 76 35 18 3 1 1

PL 37 65 21 14 8 1 3

PT 55 71 23 18 3 0 1

RO 51 63 26 9 8 1 1

SI 41 64 32 11 6 1 3

SK 41 47 20 13 11 2 4

FI 46 64 24 13 8 1 2

SE 43 71 26 10 10 1 2

Basis: Alle respondenter (n=26 270)
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Tekniske specifikationer 
Mellem  den  28.  juni  og  den  4.  juli  2023  gennemførte  Ipsos  European  Public  Affairs  Flash
Eurobarometer 532 efter anmodning fra Europa-Kommissionen, Generaldirektoratet for Migration
og  Indre  Anliggender.  Det  er  en  generel  offentlig  undersøgelse,  der  koordineres  af
Generaldirektoratet for Kommunikation, Enheden for Medieovervågning og Eurobarometer. Flash
Eurobarometer  532  dækker  befolkningen  i  EU-borgere,  bosiddende  i  en  af  de  27  EU-
medlemsstater og på 18 år og derover. 

Alle interviews blev gennemført  via Computer-Assisted Web Interviewing (CAWI),  ved hjælp af
Ipsos  online  paneler  og  deres  partnernetværk.  Respondenterne  blev  udvalgt  fra
onlineadgangspaneler, grupper af forudansatte personer, der har indvilliget i at deltage i forskning.
Prøveudtagningskvoten blev fastsat på grundlag af alderen (18-24-årige, 25-34-årige, 35-44-årige,
45-54-årige, 55-64-årige og 65+ årige),  køn,  uddannelsesniveau og geografisk region (NUTS1,
NUTS2 eller NUTS 3, afhængigt af landets størrelse og antallet af NUTS-regioner). 
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Antal
interviews 

Datoer for feltarbejde 
Befolkning 18+
(absolut antal) 

Befolkning på 18+ (i % af
EU-27's befolkning)

EU-27 26270 28.6.2023-4.7.2023 365822635 100.00%

VÆR 1004 28.6.2023-4.7.2023 9289646 2,54 % 

BG 1015 28.6.2023-4.7.2023 5650134 1,54 % 

CZ 1045 28.6.2023-3.7.2023 8513726 2,33 % 

DK 1025 28.6.2023-4.7.2023 4721691 1,29 % 

DE 1011 28.6.2023-3.7.2023 69373865 18,96 % 

EE 1040 28.6.2023-3.7.2023 1072458 0,29 % 

IE 1050 28.6.2023-4.7.2023 3864876 1,06 % 

EL 1011 28.6.2023-4.7.2023 8711062 2,38 % 

ES 1038 28.6.2023-3.7.2023 39294807 10,74 % 

FR 1011 28.6.2023-29. 6.2023 53438508 14,61 % 

HR 1040 28.6.2023-4.7.2023 3195690 0,87 % 

DET 1011 28.6.2023-29. 6.2023 49811219 13,62 % 

CY 530 28.6.2023-4.7.2023 731677 0,20 % 

LV 1020 28.6.2023-3.7.2023 1518893 0,42 % 

LT 1022 28.6.2023-3.7.2023 2310067 0,63 % 

LU 526 28.6.2023-4.7.2023 522754 0,14 % 

HU 1040 28.6.2023-1.7.2023 7981992 2,18 % 

MT 538 28.6.2023-4.7.2023 438294 0,12 % 

NL 1004 28.6.2023-1.7.2023 14289828 3,91 % 

AT 1030 28.6.2023-3.7.2023 7427239 2,03 % 

PL 1049 28.6.2023-4.7.2023 30743972 8,40 % 

PT 1065 28.6.2023-5.7.2023 8715904 2,38 % 

RO 1025 28.6.2023-4.7.2023 15304495 4,18 % 

SI 1030 28.6.2023-4.7.2023 1730790 0,47 % 

SK 1010 28.6.2023-3.7.2023 4402238 1,20 % 

FI 1043 28.6.2023-3.7.2023 4512724 1,23 % 

SE 1037 28.6.2023-4.7.2023 8254086 2,26 % 
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Spørgeskema 
SPØRG ALLE 

Dette spørgeskema handler om bekæmpelse af seksuelt misbrug af børn online. "Sexuelt misbrug
af  onlinebørn"  opstår,  når  billeder,  der  misbruger  børn,  deles  på  sociale  netværk  og
beskedtjenester, eller hvor børn kontaktes online af voksne, der foregiver at være venner med dem
med henblik på seksuelt misbrug (dvs. grooming). På nuværende tidspunkt registrerer en række
onlinetjenester,  f.eks.  sociale  medieplatforme,  sådanne  aktiviteter  og  indberetter  dem  til
retshåndhævelsen. Politiet bruger disse rapporter til at stoppe igangværende misbrug, redde børn
og bringe gerningsmændene for retten. 

Dette kan være et følsomt emne, så en "Foretrække ikke at sige' er inkluderet i hvert spørgsmål.
Husk, at dine svar altid vil blive behandlet anonymt og vil aldrig blive undersøgt individuelt. 

SPØRG ALLE 

Q1 Hvor  udbredt  mener  du,  at  problemet  med  seksuelt  misbrug  af  børn  online  er  i  [YOUR
COUNTRY]? 

(ET SVAR) 

1 Meget udbredt 

2 Omfattende udbredt 

3 Sjældent 

4 Meget sjælden 

998 Foretræk ikke at svare/ved ikke 

SPØRG ALLE 

Q2 Hvilken, hvis nogen, af følgende udsagn kommer tættest på dit synspunkt? 

(ET SVAR)

1 Evnen til at opdage misbrug af børn er vigtigere end retten til privatlivets fred online 

2 Retten til privatlivets fred online og evnen til at opdage misbrug af børn er begge lige vigtige 

3 Retten til privatlivets fred online er vigtigere end evnen til at opdage misbrug af børn 

998 Foretræk ikke at svare/ved ikke 
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SPØRG ALLE 

Q3 I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn? 

Selvom du ikke har nogen særlige roller med børn, er vi stadig interesseret i din mening. 

(ET SVAR PR. LINJE — RANDOMISERE 1-7) 

Er stærkt
enig 

Er snarere
enig 

Snarere
uenige 

Er stærkt
uenig 

Foretrækker
ikke at

svare/ved
ikke

1
Børn kan trygt bruge 
internettet uden at blive udsat 
for skadeligt indhold 

1 2 3 4 998

2

Børn kan trygt bruge 
internettet uden at blive 
kontaktet af voksne, der 
forsøger at skade dem 

1 2 3 4 998

3 Børn er i stigende risiko online 1 2 3 4 998

4
Forældre ved generelt, hvad 
deres børn laver online 

1 2 3 4 998

5
Forældre er under stigende 
pres for at sikre, at deres børn
forbliver sikre online 

1 2 3 4 998

6

Værktøjer som 
forældrekontrol er ikke 
tilstrækkelige til at holde børn 
sikre online 

1 2 3 4 998

7

Udbydere af onlinetjenester 
(f.eks. sociale 
medieplatforme) kan spille en 
vigtig rolle i bekæmpelsen af 
seksuelt misbrug af børn 
online 

1 2 3 4 998
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SPØRG ALLE 

Gerningsmænd udveksler i stigende grad materiale om seksuelt misbrug af børn (f.eks. fotos og
videoer) online mellem sig selv. I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn? 

(ET SVAR PR. LINJE — RANDOMISER 2-4, HOLD 1 I FØRSTE POSITION) 

Er stærkt
enig

Er snarere
enig

Snarere
uenige

Er stærkt
uenig

Foretrækker
ikke at 

svare/ved ikke

1
Denne aktivitet bør ikke 
opdages

1 2 3 4 998

2

Udbydere af onlinetjenester 
(f.eks. sociale medieplatforme) 
bør have frihed til at beslutte, 
om de vil løse dette problem, 
og hvordan de skal gøre det.

1 2 3 4 998

3

Udvekslingen af materiale med 
seksuelt misbrug af børn bør 
opdages og efterforskes med 
henblik på at redde ofre, 
retsforfølge gerningsmændene,
og materialet bør tages ned for 
at forhindre retraumatisering af 
ofre.

1 2 3 4 998

4

Afsløring af denne aktivitet bør 
kun pålægges, hvis 
gerningsmændenes antal 
udvekslinger på en bestemt 
platform eller tjeneste er 
betydeligt.

1 2 3 4 998

SPØRG ALLE 

Udbydere af  onlinetjenester  (f.eks.  sociale  medieplatforme)  kan  i  øjeblikket  anvende  flere
sikkerhedsforanstaltninger,  herunder  en  kombination  af  automatiserede  teknologiværktøjer  og
menneskeligt tilsyn, til at opdage og indberette seksuelt misbrug af børn, hjælpe med at redde ofre
og retsforfølge gerningsmændene. 

Hvilke af følgende udsagn er tættest på dit synspunkt? 

Udbydere af onlinetjenester (f.eks. sociale medieplatforme)... 

(Én ANSWER — ROTATE 1-3 & 3-1, RECORD ORDER AS Q5_ORDER) 

1
...bør være i stand til at træffe frivillige foranstaltninger til at opdage, fjerne og indberette seksuelt 
misbrug af børn online

2
...bør under visse omstændigheder være forpligtet til ved lov at opdage, fjerne og indberette 
seksuelt misbrug af børn online

3 ...bør ikke opdage, fjerne og indberette seksuelt misbrug af børn online

998 Foretrækker ikke at svare/ved ikke
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SPØRG ALLE 

Spørgsmål 6  På  grund  af  den  nuværende  midlertidige  lovgivnings  frivillige  karakter  er  det  i
øjeblikket kun et lille antal tjenesteudbydere, der opdager, fjerner og indberetter seksuelt misbrug
på  deres  platforme,  mens  et  betydeligt  antal  ikke  træffer  nogen  foranstaltninger.  Med  det  i
tankerne, hvilke af følgende udsagn er tættest på dit synspunkt? 

Udbydere af onlinetjenester (f.eks. sociale medieplatforme)... 

(ET SVAR — VIS SVARMULIGHEDER I SAMME RÆKKEFØLGE SOM I Q5) 

1
... bør være i stand til at træffe frivillige foranstaltninger for at forebygge, opdage, fjerne 
og indberette seksuelt misbrug af børn online

2
... bør under visse omstændigheder være forpligtet til ved lov at forebygge, opdage, 
fjerne og indberette seksuelt misbrug af børn online

3 ...bør ikke forhindre, opdage, fjerne og indberette seksuelt misbrug af børn online

998 Foretrækker ikke at svare/ved ikke

SPØRG ALLE 

Den 3. august 2024 udløber EU-lovgivningen, der giver udbydere af onlinetjenester mulighed for
frivilligt at opdage og indberette seksuelt misbrug af børn online. EU har foreslået en ny lov, der
forpligter udbydere af onlinetjenester til at forhindre seksuelt misbrug af børn på deres tjenester.
Hvis forebyggelsen mislykkes, og i tilfælde af en betydelig risiko for seksuelt misbrug af børn, kan
tjenesteyderen midlertidigt  være forpligtet  til  at  opdage og indberette seksuelt  misbrug af  børn
online.  Hvis  der  ikke  opnås  enighed  om  denne  nye  lovgivning  senest  i  august  2024,  bliver
afsløringen af seksuelt misbrug af børn online — frivillig eller ej — ulovlig. 

I hvor høj grad vil De støtte eller modsætte Dem dette lovforslag? 

(ET SVAR, OMVENDT RÆKKEFØLGE 1-4/4-1, OPTAG RÆKKEFØLGE SOM Q7_ORDER) 

1 Stærk opbakning

2 Har tendens til at støtte

3 Har tendens til at modsætte sig

4 Modsætter sig kraftigt

998 Foretrækker ikke at svare/ved ikke
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SPØRG ALLE 

Udbydere af  onlinetjenester  kan  bruge  forskellige  værktøjer,  herunder  en  kombination  af
automatiserede teknologiværktøjer og menneskeligt tilsyn, til at opdage seksuelt misbrug af børn
online. Disse værktøjer kan i anden grad gribe ind i brugernes privatliv. I  hvilket omfang vil  du
støtte eller modsætte dig afsløring af seksuelt misbrug af børn foretaget af onlinetjenesteudbydere
via... 

(Én ANSWER PER LINE, SHOW RESPONSE SCALE I samme ORDER som i Q7, 1-4 vs 4-1)

Stærk
opbakning

Har
tendens til
at støtte

Har
tendens

til at
modsætt

e sig

Modsætter
sig kraftigt

Foretrækker
ikke at 

svare/ved ikke

1

Værktøjer, der automatisk registrerer 
billeder og videoer af materiale med 
seksuelt misbrug af børn, der allerede er
kendt af politiet, til at identificere, hvor 
disse billeder og videoer deles online 
igen

1 2 3 4 998

2

Værktøjer baseret på kunstig intelligens 
(AI) til afsløring af nye billeder af 
seksuelt misbrug og videoer, der deles 
online

1 2 3 4 998

3
Værktøjer baseret på kunstig intelligens 
(AI), der registrerer grooming og/eller 
overhængende misbrug 

1 2 3 4 998
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SPØRG ALLE 

Sidste år sendte tjenesteudbydere 1,5 mio. indberetninger om seksuelt misbrug af børn online fra
EU. Over en million af disse rapporter — 70 procent — kom fra online-beskeder, e-mail og chat,
resten fra andre kilder, såsom sociale medier og spilplatforme. I hvilket omfang vil du støtte eller
modsætte dig følgende? 

(Én ANSWER PER LINE, SHOW RESPONSE SCALE I samme ORDER som i Q7, 1-4 vs 4-1) 

Stærk
opbaknin

g

Har
tendens til
at støtte

Har
tendens

til at
modsætte

sig

Modsætter
sig kraftigt

Foretrækker ikke
at svare/ved ikke

1

Tjenesteudbydere, der registrerer 
materiale, der viser seksuelt 
misbrug af børn, og 
groomingsamtaler, der deles 
offentligt (f.eks. på fora, 
spilleplatforme)

1 2 3 4 998

2

Tjenesteudbydere, der registrerer 
materiale med seksuelt misbrug af
børn og groomingsamtaler i 
meddelelser (f.eks. e-mail, chat) i 
tilfælde af en betydelig risiko for 
seksuelt misbrug af børn på en 
bestemt platform

1 2 3 4 998

3

Tjenesteudbydere, der registrerer 
materiale med seksuelt misbrug af
børn og grooming i meddelelser 
ved hjælp af end-to-end-kryptering
(end-to-end-kryptering forhindrer 
materiale eller samtaler i at blive 
set af andre end afsenderen og 
modtageren) i tilfælde af en 
betydelig risiko for seksuelt 
misbrug af børn på en bestemt 
platform

1 2 3 4 998

SPØRG ALLE 

Q10 Har du kendskab til et barn, der har været offer for seksuelt misbrug af børn online (f.eks. at
have billeder og videoer af deres misbrug delt online eller blive plejet)? 

(ET SVAR) 

1 Ja

2 Nej

998 Foretrækker ikke at svare/ved ikke

SPØRG ALLE 

Q11 Har du nogensinde stødt på eller været udsat for materiale med seksuelt misbrug af børn
online (f.eks. billeder og videoer, plejeaktiviteter)? 

(ET SVAR) 

1 Ja

2 Nej

3 Måske/ikke sikker

33



Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

998 Foretrækker ikke at svare/ved ikke
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SPØRG ALLE 

Q12 Hvad ville du gøre, hvis du stødte på materiale om seksuelt misbrug af børn online? 

(FLERE SVAR ER TILLADT) 

1
Indberette det til onlinetjenesteudbyderen (f.eks. den sociale medieplatform, der hoster 
materialet)

2 Anmelde det til politiet

3 Rapportere det til en organisation, der arbejder for at fjerne online seksuelt misbrug af børn

4 Slet materialet

5 Du er ikke sikker (eksklusiv)

6 Du ville ikke gøre noget (eksklusivt)

998 Foretrækker ikke at svare/ved ikke [EXCLUSIVE]
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Databilag
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Q1 Hvor udbredt tror du problemet med online seksuelt misbrug af børn er i 

[DIT LAND]? 

Meget
udbredt 

Ret udbredt Ret sjælden 
Meget

sjælden

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 20 53 18 2 6

VÆR 16 52 19 3 11

BG 12 41 36 6 6

CZ 12 51 29 3 5

DK 6 34 52 5 4

DE 25 54 15 1 6

EE 5 42 38 6 9

IE 19 48 24 3 7

EL 25 61 11 1 2

ES 22 59 12 2 5

FR 22 52 17 2 7

HR 17 57 18 3 5

DET 21 60 13 1 6

CY 15 54 24 2 6

LV 4 33 39 7 18

LT 11 52 21 3 12

LU 8 41 35 4 13

HU 13 55 21 4 8

MT 11 45 29 5 10

NL 29 48 15 2 6

AT 17 53 21 3 6

PL 13 40 31 6 10

PT 21 56 12 2 9

RO 24 52 18 3 3

SI 15 49 29 5 3

SK 8 42 34 8 8

FI 15 47 26 4 10

SE 18 52 25 3 3

Flash Eurobarometer 532 — Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug på internettet 

Feltarbejde: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: N=26 270 — Alle respondenter
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Q2 Hvilken, hvis nogen, af følgende udsagn kommer tættest på dit synspunkt?

Evnen til at opdage
misbrug af børn er

vigtigere end retten til
privatlivets fred online

Retten til privatlivets
fred online og evnen
til at opdage misbrug
af børn er begge lige

vigtige.

Retten til privatlivets
fred online er

vigtigere end evnen til
at opdage misbrug af

børn 

Foretrækker ikke at
svare/ved ikke

EU-27 60 36 2 3

VÆR 56 39 2 4

BG 58 37 2 3

CZ 48 47 3 2

DK 62 32 2 4

DE 66 31 1 1

EE 50 44 3 3

IE 59 38 1 2

EL 65 33 1 1

ES 55 40 2 3

FR 56 39 2 3

HR 60 38 1 2

DET 72 24 2 2

CY 68 28 1 2

LV 47 42 4 7

LT 55 38 3 4

LU 67 29 2 2

HU 35 61 2 3

MT 51 45 1 3

NL 62 33 2 3

AT 60 37 2 1

PL 53 40 2 5

PT 50 47 1 2

RO 48 47 3 3

SI 57 38 2 2

SK 47 46 4 3

FI 55 38 3 5

SE 64 31 3 3

Flash Eurobarometer 532 — Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug på internettet 

Feltarbejde: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: N=26 270 — Alle respondenter
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Q3_1 I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn? 

Børn kan trygt bruge internettet uden at blive udsat for skadeligt indhold

Er stærkt enig
Er snarere

enig 
Snarere
uenige 

Er stærkt
uenig 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 5 15 33 45 2

VÆR 3 12 32 51 2

BG 7 19 43 31 1

CZ 5 18 41 35 2

DK 4 15 43 37 2

DE 3 11 34 49 3

EE 3 15 47 32 2

IE 7 18 32 40 3

EL 7 19 40 33 1

ES 6 16 32 43 3

FR 4 10 25 61 1

HR 9 33 35 22 1

DET 5 17 34 41 3

CY 10 14 42 33 0

LV 4 15 44 36 1

LT 3 13 47 37 1

LU 3 9 39 48 0

HU 4 8 36 51 1

MT 9 16 36 38 1

NL 4 13 29 52 2

AT 4 12 38 45 2

PL 7 21 35 34 3

PT 13 32 27 26 2

RO 9 22 29 38 1

SI 5 20 31 44 1

SK 5 14 39 40 1

FI 3 18 37 40 3

SE 3 12 32 53 1

Flash Eurobarometer 532 — Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug på internettet 

Feltarbejde: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: N=26 270 — Alle respondenter
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Q3_2 I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn? 

Børn kan trygt bruge internettet uden at blive kontaktet af voksne, der forsøger at skade
dem

Er stærkt enig
Er snarere

enig 
Snarere
uenige 

Er stærkt
uenig 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 6 16 34 41 3

VÆR 3 13 32 49 3

BG 7 21 40 29 2

CZ 7 20 39 31 3

DK 4 18 40 33 5

DE 4 13 36 43 4

EE 3 23 48 23 4

IE 7 18 36 34 5

EL 6 17 40 36 1

ES 8 17 32 40 3

FR 5 10 25 58 2

HR 9 29 37 23 2

DET 6 18 34 39 3

CY 10 16 43 30 1

LV 5 18 44 29 4

LT 5 15 49 28 3

LU 4 14 38 42 1

HU 4 11 40 44 2

MT 11 17 41 29 2

NL 4 12 33 48 3

AT 3 17 39 37 3

PL 7 23 35 28 6

PT 13 28 29 28 2

RO 10 21 29 37 3

SI 5 22 33 40 1

SK 7 15 42 34 3

FI 5 19 40 33 3

SE 2 13 31 52 2

Flash Eurobarometer 532 — Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug på internettet 

Feltarbejde: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: N=26 270 — Alle respondenter
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Q3_3 I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn? 

Børn er i stigende risiko online

Er stærkt enig
Er snarere

enig 
Snarere
uenige 

Er stærkt
uenig 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 52 40 4 2 1

VÆR 47 45 4 2 2

BG 53 39 6 2 0

CZ 47 43 7 2 1

DK 31 55 8 2 5

DE 48 44 4 2 2

EE 33 54 11 1 2

IE 55 36 5 3 2

EL 58 36 5 1 0

ES 56 39 4 2 0

FR 56 37 4 2 2

HR 55 41 3 2 0

DET 50 42 4 2 2

CY 64 30 5 1 0

LV 33 53 10 2 2

LT 39 52 6 2 2

LU 54 39 6 1 1

HU 52 40 5 2 1

MT 55 41 2 1 1

NL 51 40 5 2 2

AT 53 37 6 3 1

PL 49 42 4 3 1

PT 62 32 4 1 1

RO 65 31 3 2 1

SI 46 45 7 2 0

SK 51 43 4 2 1

FI 42 46 8 1 3

SE 56 37 6 1 1

Flash Eurobarometer 532 — Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug på internettet 

Feltarbejde: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: N=26 270 — Alle respondenter
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Q3_4 I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn? 

Forældre ved generelt, hvad deres børn laver online 

Er stærkt enig
Er snarere

enig 
Snarere
uenige 

Er stærkt
uenig 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 4 13 46 36 2

VÆR 3 11 46 38 2

BG 4 16 55 24 1

CZ 5 15 55 24 1

DK 3 17 53 23 3

DE 3 13 46 35 2

EE 1 14 61 23 1

IE 5 15 43 34 2

EL 3 11 53 32 1

ES 6 9 44 39 2

FR 3 10 44 42 1

HR 3 10 45 41 1

DET 3 12 44 39 3

CY 2 13 58 26 1

LV 4 18 54 22 2

LT 4 14 60 21 2

LU 3 9 55 33 1

HU 3 11 49 35 2

MT 3 13 53 29 2

NL 3 12 43 40 3

AT 3 12 50 34 1

PL 4 15 49 31 2

PT 3 14 42 41 1

RO 7 24 39 27 3

SI 3 15 46 36 1

SK 4 15 53 27 1

FI 3 13 47 35 3

SE 3 16 42 39 1

Flash Eurobarometer 532 — Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug på internettet 

Feltarbejde: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: N=26 270 — Alle respondenter
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Q3_5 I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn? 

Forældre er under stigende pres for at sikre, at deres børn forbliver sikre online

Er stærkt enig
Er snarere

enig 
Snarere
uenige 

Er stærkt
uenig 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 34 46 13 4 4

VÆR 23 50 16 5 7

BG 27 45 20 4 4

CZ 30 53 13 2 3

DK 34 54 8 2 3

DE 40 48 8 2 2

EE 36 51 10 1 2

IE 56 34 6 2 2

EL 45 48 5 2 1

ES 41 47 7 3 2

FR 14 44 27 8 8

HR 34 53 9 3 1

DET 17 49 22 6 5

CY 54 40 5 0 1

LV 13 48 25 5 9

LT 15 44 28 5 8

LU 37 50 9 2 2

HU 50 41 6 2 1

MT 49 43 7 1 1

NL 30 49 12 4 6

AT 44 44 7 3 2

PL 58 36 3 1 1

PT 48 41 7 3 1

RO 46 45 7 2 1

SI 29 56 11 3 1

SK 28 54 12 4 3

FI 45 47 5 1 2

SE 49 40 7 2 3

Flash Eurobarometer 532 — Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug på internettet 

Feltarbejde: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: N=26 270 — Alle respondenter
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Q3_6 I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn? 

Værktøjer som forældrekontrol er ikke tilstrækkelige til at holde børn sikre online 

Er stærkt enig
Er snarere

enig 
Snarere
uenige 

Er stærkt
uenig 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 31 51 11 3 4

VÆR 25 53 14 4 5

BG 27 53 17 3 2

CZ 24 55 15 3 3

DK 25 51 14 3 9

DE 30 50 12 2 6

EE 23 56 16 2 3

IE 32 46 14 3 6

EL 31 55 10 3 2

ES 35 52 9 2 3

FR 40 47 9 2 3

HR 27 56 12 2 2

DET 26 55 12 4 4

CY 38 50 9 2 1

LV 21 55 18 3 3

LT 30 52 14 3 1

LU 26 55 14 3 4

HU 28 51 15 4 3

MT 28 52 16 1 3

NL 27 51 14 3 5

AT 29 50 14 4 3

PL 26 55 12 3 5

PT 35 52 9 2 2

RO 39 45 11 3 3

SI 24 55 16 4 2

SK 22 53 16 4 5

FI 21 54 14 3 8

SE 37 45 10 2 6

Flash Eurobarometer 532 — Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug på internettet 

Feltarbejde: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: N=26 270 — Alle respondenter
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Q3_7 I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn? 

Udbydere  af  onlinetjenester  (f.eks.  sociale  medieplatforme)  kan  spille  en  vigtig  rolle  i
bekæmpelsen af seksuelt misbrug af børn online

Er stærkt enig
Er snarere

enig 
Snarere
uenige 

Er stærkt
uenig 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 46 43 7 2 3

VÆR 43 43 7 2 5

BG 47 42 8 2 2

CZ 38 49 8 2 3

DK 43 42 7 2 6

DE 45 41 9 2 3

EE 39 51 6 1 3

IE 62 30 4 2 3

EL 44 44 8 3 2

ES 47 47 3 1 2

FR 46 43 6 3 1

HR 49 43 5 2 1

DET 46 44 7 2 2

CY 54 32 9 2 2

LV 39 50 6 2 3

LT 36 52 7 2 3

LU 43 45 7 3 3

HU 31 45 15 5 4

MT 54 35 6 2 3

NL 48 41 5 2 4

AT 44 40 9 3 3

PL 42 48 5 2 3

PT 61 33 3 2 1

RO 54 35 6 2 3

SI 39 49 8 3 2

SK 41 48 7 2 3

FI 48 43 5 1 3

SE 54 34 7 1 4
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Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Gerningsmænd udveksler i stigende grad materiale med seksuelt misbrug af børn (f.eks. billeder,
videoer) online mellem sig selv. I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn?

Denne aktivitet bør ikke opdages

Er stærkt enig
Er snarere

enig 
Snarere
uenige 

Er stærkt
uenig 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 7 9 11 69 4

VÆR 4 8 11 74 3

BG 12 15 16 54 4

CZ 11 11 14 60 4

DK 5 12 15 63 6

DE 6 8 10 73 3

EE 4 7 12 72 5

IE 7 7 10 73 4

EL 10 10 11 66 3

ES 5 10 13 69 4

FR 6 8 11 73 3

HR 6 11 11 65 6

DET 8 12 13 62 5

CY 17 15 8 55 5

LV 5 11 16 60 9

LT 10 11 13 61 6

LU 6 6 10 75 5

HU 4 7 14 72 4

MT 3 5 13 75 4

NL 5 7 10 72 6

AT 8 7 10 72 3

PL 5 7 13 71 4

PT 11 9 7 70 4

RO 15 8 8 67 3

SI 8 11 12 65 4

SK 9 10 16 62 4

FI 6 8 9 74 3

SE 7 9 10 70 4
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Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Gerningsmænd udveksler i stigende grad materiale med seksuelt misbrug af børn (f.eks. billeder,
videoer) online mellem sig selv. I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn?

Udbydere af onlinetjenester (f.eks. sociale medieplatforme) bør have frihed til at beslutte,
om de vil løse dette problem, og hvordan de skal gøre det.

Er stærkt enig
Er snarere

enig 
Snarere
uenige 

Er stærkt
uenig 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 13 22 25 35 6

VÆR 13 27 24 29 7

BG 16 27 33 22 2

CZ 13 27 29 25 6

DK 6 13 27 45 9

DE 8 16 24 48 4

EE 10 31 35 20 5

IE 17 20 21 37 6

EL 14 29 27 27 4

ES 14 22 26 31 8

FR 16 24 21 32 7

HR 9 18 27 42 5

DET 10 20 26 38 7

CY 18 20 30 28 5

LV 17 34 28 16 6

LT 16 35 27 15 7

LU 5 13 33 48 2

HU 6 12 32 46 5

MT 13 20 26 37 5

NL 15 22 23 35 5

AT 6 14 28 47 4

PL 23 31 20 20 7

PT 16 25 27 29 4

RO 21 29 24 22 4

SI 16 20 23 39 3

SK 9 22 31 33 5

FI 18 20 22 34 6

SE 10 22 29 34 6
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Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Gerningsmænd udveksler i stigende grad materiale med seksuelt misbrug af børn (f.eks. billeder,
videoer) online mellem sig selv. I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn?

Udvekslingen af materiale med seksuelt misbrug af børn bør opdages og efterforskes med
henblik på at redde ofre, retsforfølge gerningsmændene, og materialet bør tages ned for at
forhindre retraumatisering af ofre.

Er stærkt enig
Er snarere

enig 
Snarere
uenige 

Er stærkt
uenig 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 77 17 3 1 1

VÆR 77 18 3 1 1

BG 71 22 4 2 1

CZ 69 23 4 2 2

DK 73 20 4 1 2

DE 79 15 4 1 1

EE 71 24 2 1 1

IE 83 12 2 2 1

EL 81 14 2 1 1

ES 78 16 3 2 1

FR 77 17 4 1 1

HR 79 17 2 1 1

DET 78 17 3 1 1

CY 86 11 1 1 1

LV 72 22 3 2 1

LT 72 23 3 1 1

LU 83 15 2 1 1

HU 73 20 3 2 1

MT 85 12 1 1 1

NL 77 14 6 2 1

AT 80 14 4 2 1

PL 70 21 4 2 3

PT 86 11 2 1 1

RO 80 14 4 2 1

SI 76 20 3 1 0

SK 67 27 4 2 1

FI 78 18 2 1 1

SE 83 12 3 1 1
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Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Gerningsmænd udveksler i stigende grad materiale med seksuelt misbrug af børn (f.eks. billeder,
videoer) online mellem sig selv. I hvilket omfang er du enig eller uenig i følgende udsagn?

Afsløring af denne aktivitet bør kun pålægges, hvis gerningsmændenes antal udvekslinger
på en bestemt platform eller tjeneste er betydeligt.

Er stærkt enig
Er snarere

enig 
Snarere
uenige 

Er stærkt
uenig 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 8 15 23 49 5

VÆR 8 15 19 50 9

BG 12 20 32 33 3

CZ 7 17 27 42 7

DK 13 20 27 29 11

DE 6 12 22 54 6

EE 4 11 31 52 3

IE 8 14 22 49 7

EL 8 14 26 47 5

ES 8 13 21 54 4

FR 11 14 19 51 5

HR 7 14 22 52 4

DET 7 15 24 49 5

CY 8 15 20 52 6

LV 9 23 28 34 7

LT 7 14 31 43 5

LU 5 15 23 52 5

HU 5 11 27 53 4

MT 6 19 28 41 5

NL 10 17 22 43 8

AT 8 15 24 48 6

PL 9 17 26 42 7

PT 7 15 20 57 2

RO 15 18 19 45 4

SI 9 14 21 55 2

SK 9 20 31 35 5

FI 9 13 25 47 7

SE 8 14 19 51 8
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Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Udbydere  af  onlinetjenester  (f.eks.  sociale  medieplatforme)  kan  i  øjeblikket  anvende  flere
sikkerhedsforanstaltninger,  herunder  en  kombination  af  automatiserede  teknologiværktøjer  og
menneskeligt tilsyn, til at opdage og indberette seksuelt misbrug af børn, hjælpe med at redde ofre
og retsforfølge gerningsmændene. Hvilke af følgende udsagn er tættest på dit synspunkt?

Udbydere af onlinetjenester (f.eks. sociale medieplatforme)...

...bør kunne træffe
frivillige

foranstaltninger til at
opdage, fjerne og

indberette seksuelt
misbrug af børn online

...bør under visse
omstændigheder

være forpligtet til ved
lov at opdage, fjerne

og indberette seksuelt
misbrug af børn online

...bør ikke opdage,
fjerne og indberette
seksuelt misbrug af

børn online 

Foretrækker ikke at
svare/ved ikke 

EU-27 41 55 2 2

VÆR 45 49 2 4

BG 35 62 2 2

CZ 26 59 12 4

DK 41 52 2 4

DE 26 71 2 2

EE 29 67 1 2

IE 44 51 2 2

EL 42 54 3 2

ES 46 50 1 3

FR 64 33 1 2

HR 40 58 1 2

DET 30 65 3 2

CY 31 64 3 2

LV 28 63 4 5

LT 49 44 3 5

LU 26 67 3 4

HU 48 47 1 4

MT 42 55 1 2

NL 27 64 5 4

AT 24 71 3 3

PL 50 46 2 2

PT 55 44 1 1

RO 54 42 2 2

SI 45 51 2 2

SK 43 50 4 3

FI 39 57 1 3

SE 36 59 2 4
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Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Spørgsmål  6  På  grund  af  den  nuværende  midlertidige  lovgivnings  frivillige  karakter  er  det  i
øjeblikket kun et lille antal tjenesteudbydere, der opdager, fjerner og indberetter seksuelt misbrug
på  deres  platforme,  mens  et  betydeligt  antal  ikke  træffer  nogen  foranstaltninger.  Med  det  i
tankerne, hvilke af følgende udsagn er tættest på dit synspunkt?

Udbydere af onlinetjenester (f.eks. sociale medieplatforme)...

... bør være i stand til
at træffe frivillige

foranstaltninger for at
forebygge, opdage,
fjerne og indberette
seksuelt misbrug af

børn online 

... bør under visse
omstændigheder

være forpligtet til ved
lov at forebygge,
opdage, fjerne og

indberette seksuelt
misbrug af børn

online

...bør ikke forhindre,
opdage, fjerne og

indberette seksuelt
misbrug af børn

online 

Foretrækker ikke at
svare/ved ikke

EU-27 38 57 3 3

VÆR 41 52 3 4

BG 32 66 1 1

CZ 27 63 6 4

DK 32 60 3 5

DE 23 73 2 2

EE 26 71 1 2

IE 38 58 2 3

EL 40 55 2 3

ES 41 54 2 2

FR 60 36 2 2

HR 38 60 1 1

DET 32 64 2 2

CY 27 67 4 2

LV 28 65 2 5

LT 47 48 1 4

LU 23 72 3 3

HU 50 47 1 3

MT 38 59 1 2

NL 23 68 5 4

AT 20 75 2 3

PL 46 44 5 5

PT 52 47 1 0

RO 49 48 1 2

SI 43 51 3 3

SK 40 52 4 4

FI 36 60 1 3

SE 30 65 3 3
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Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Den 3. august 2024 udløber EU-lovgivningen, der giver udbydere af onlinetjenester mulighed for
frivilligt at opdage og indberette seksuelt misbrug af børn online. EU har foreslået en ny lov, der
forpligter udbydere af onlinetjenester til at forhindre seksuelt misbrug af børn på deres tjenester.
Hvis forebyggelsen mislykkes, og i tilfælde af en betydelig risiko for seksuelt misbrug af børn, kan
tjenesteyderen midlertidigt  være forpligtet  til  at  opdage og indberette seksuelt  misbrug af  børn
online.  Hvis  der  ikke  opnås  enighed  om  denne  nye  lovgivning  senest  i  august  2024,  bliver
afsløringen af seksuelt misbrug af børn online — frivillig eller ej — ulovlig. I hvor høj grad vil De
støtte eller modsætte Dem dette lovforslag?

Stærk
opbakning 

Har tendens
til at støtte 

Har tendens
til at

modsætte sig 

Modsætter sig
kraftigt 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 56 22 6 7 9

VÆR 48 25 5 6 15

BG 54 26 7 7 6

CZ 45 38 4 4 9

DK 55 23 5 4 12

DE 63 19 4 5 9

EE 43 28 10 9 11

IE 63 19 4 6 8

EL 42 28 9 14 7

ES 51 25 7 8 9

FR 55 24 6 6 9

HR 56 23 6 9 7

DET 58 21 4 9 8

CY 41 24 9 17 10

LV 43 32 7 5 13

LT 36 29 11 11 12

LU 64 19 4 5 8

HU 51 24 7 7 12

MT 58 19 3 13 6

NL 58 20 7 6 8

AT 63 18 4 5 9

PL 45 26 7 11 12

PT 62 18 4 10 6

RO 67 14 5 8 6

SI 47 28 8 11 7

SK 49 27 8 6 10

FI 59 18 5 8 11

SE 57 16 6 13 9
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Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Udbydere  af  onlinetjenester  kan  bruge  forskellige  værktøjer,  herunder  en  kombination  af
automatiserede teknologiværktøjer og menneskeligt tilsyn, til at opdage seksuelt misbrug af børn
online. Disse værktøjer kan i anden grad gribe ind i brugernes privatliv. I  hvilket omfang vil  du
støtte eller modsætte dig afsløring af seksuelt misbrug af børn begået af onlinetjenesteudbydere
via...  Værktøjer,  der  automatisk registrerer billeder og videoer af  materiale med seksuelt
misbrug af børn, der allerede er kendt af politiet, for at identificere, hvor disse billeder og
videoer deles online igen

Stærk
opbakning 

Har tendens
til at støtte 

Har tendens
til at

modsætte sig 

Modsætter sig
kraftigt 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 61 28 5 2 4

VÆR 60 28 6 2 5

BG 52 35 6 3 4

CZ 40 41 8 4 6

DK 61 28 5 2 5

DE 65 25 4 2 4

EE 54 37 4 2 3

IE 68 23 3 3 3

EL 61 29 5 2 3

ES 62 29 5 2 3

FR 62 27 5 2 4

HR 63 27 5 3 2

DET 61 26 7 2 4

CY 65 25 2 3 6

LV 47 40 5 3 5

LT 53 36 5 2 4

LU 67 25 2 3 3

HU 55 34 5 2 5

MT 74 19 2 3 4

NL 61 26 6 2 5

AT 66 25 4 2 4

PL 50 36 5 4 5

PT 73 22 3 2 1

RO 71 19 5 2 3

SI 58 30 6 3 3

SK 51 35 7 3 5

FI 65 26 3 1 5

SE 71 18 5 2 5
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Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Udbydere  af  onlinetjenester  kan  bruge  forskellige  værktøjer,  herunder  en  kombination  af
automatiserede teknologiværktøjer og menneskeligt tilsyn, til at opdage seksuelt misbrug af børn
online. Disse værktøjer kan i anden grad gribe ind i brugernes privatliv. I  hvilket omfang vil  du
støtte eller modsætte dig afsløring af seksuelt misbrug af børn begået af onlinetjenesteudbydere
via...  Værktøjer baseret på kunstig intelligens (AI), der registrerer nye billeder af seksuelt
misbrug og videoer, der deles online

Stærk
opbakning 

Har tendens
til at støtte 

Har tendens
til at

modsætte sig 

Modsætter sig
kraftigt 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 52 33 7 4 6

VÆR 48 34 7 3 8

BG 45 39 9 5 3

CZ 37 40 12 5 7

DK 43 38 8 4 8

DE 52 33 6 3 6

EE 42 44 7 3 5

IE 53 29 6 4 8

EL 48 39 7 3 4

ES 53 33 6 2 6

FR 53 29 7 4 6

HR 54 32 7 4 4

DET 54 30 8 3 6

CY 58 31 5 2 4

LV 40 43 8 3 6

LT 43 40 9 2 7

LU 53 34 5 3 4

HU 48 36 7 3 5

MT 65 26 3 2 4

NL 46 34 8 4 8

AT 52 31 9 4 5

PL 45 38 6 5 6

PT 65 28 3 2 2

RO 64 25 6 3 3

SI 53 33 9 3 3

SK 41 37 10 6 6

FI 49 37 6 2 6

SE 54 28 9 4 4
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Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Udbydere  af  onlinetjenester  kan  bruge  forskellige  værktøjer,  herunder  en  kombination  af
automatiserede teknologiværktøjer og menneskeligt tilsyn, til at opdage seksuelt misbrug af børn
online. Disse værktøjer kan i anden grad gribe ind i brugernes privatliv. I  hvilket omfang vil  du
støtte eller modsætte dig afsløring af seksuelt misbrug af børn begået af onlinetjenesteudbydere
via...  Værktøjer  baseret  på  kunstig  intelligens  (AI),  der  registrerer  grooming  og/eller
overhængende misbrug

Stærk
opbakning 

Har tendens
til at støtte 

Har tendens
til at

modsætte sig 

Modsætter sig
kraftigt 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 53 31 6 3 6

VÆR 47 33 7 3 10

BG 48 36 9 5 3

CZ 40 39 11 4 7

DK 45 36 8 3 8

DE 50 31 7 3 8

EE 44 43 6 2 6

IE 57 29 5 4 6

EL 51 38 4 2 4

ES 60 29 4 2 6

FR 52 30 8 3 8

HR 58 31 5 2 4

DET 58 28 7 3 4

CY 59 31 4 3 3

LV 39 43 7 2 9

LT 45 40 7 2 6

LU 52 34 5 3 6

HU 48 37 7 3 6

MT 68 24 3 2 3

NL 46 33 9 3 9

AT 52 32 7 3 6

PL 50 36 4 4 6

PT 68 26 3 2 3

RO 67 24 3 3 3

SI 55 30 8 4 3

SK 40 38 10 5 8

FI 54 34 5 3 5

SE 55 28 9 3 5
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Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Q9_1 Sidste år  sendte tjenesteudbydere 1,5 mio.  indberetninger  om seksuelt  misbrug af  børn
online fra EU. Over en million af disse rapporter — 70 procent — kom fra online-beskeder, e-mail
og chat, resten fra andre kilder, såsom sociale medier og spilplatforme. I hvilket omfang vil  du
støtte  eller  modsætte  dig  følgende?  Tjenesteudbydere,  der  registrerer  materiale,  der  viser
seksuelt  misbrug  af  børn,  og  groomingsamtaler,  der  deles  offentligt  (f.eks.  på  fora,
spilleplatforme)

Stærk
opbakning 

Har tendens
til at støtte 

Har tendens
til at

modsætte sig 

Modsætter sig
kraftigt 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 59 28 5 2 5

VÆR 54 28 7 3 7

BG 51 34 7 3 5

CZ 42 42 8 2 6

DK 53 28 7 5 7

DE 59 28 5 2 7

EE 54 34 6 2 5

IE 61 24 4 3 7

EL 64 29 4 1 2

ES 60 31 4 2 3

FR 60 28 5 2 5

HR 53 29 7 8 4

DET 60 27 6 2 6

CY 65 26 5 1 4

LV 42 38 6 5 10

LT 58 33 5 1 4

LU 61 30 3 3 4

HU 52 38 3 1 6

MT 65 23 4 3 4

NL 55 27 7 4 6

AT 61 27 5 2 4

PL 54 33 4 4 5

PT 72 22 2 1 2

RO 75 18 4 1 2

SI 49 30 8 7 6

SK 45 35 8 4 8

FI 66 25 2 2 5

SE 71 19 4 3 4
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Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Sidste år sendte tjenesteudbydere 1,5 mio. indberetninger om seksuelt misbrug af børn online fra
EU. Over en million af disse rapporter — 70 procent — kom fra online-beskeder, e-mail og chat,
resten fra andre kilder, såsom sociale medier og spilplatforme. I hvilket omfang vil du støtte eller
modsætte dig følgende? Tjenesteudbydere, der registrerer materiale med seksuelt misbrug af
børn og groomingsamtaler i meddelelser (f.eks. e-mail, chat) i tilfælde af en betydelig risiko
for seksuelt misbrug af børn på en bestemt platform

Stærk
opbakning 

Har tendens
til at støtte 

Har tendens
til at

modsætte sig 

Modsætter sig
kraftigt 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 58 29 5 2 5

VÆR 55 31 5 2 8

BG 51 36 7 3 4

CZ 43 41 8 3 6

DK 52 30 7 4 8

DE 58 28 4 3 7

EE 47 39 7 2 5

IE 62 26 3 3 6

EL 64 29 4 2 2

ES 58 31 5 2 4

FR 59 29 5 2 5

HR 53 33 6 4 4

DET 63 26 3 2 6

CY 62 26 5 2 5

LV 36 43 9 4 9

LT 50 37 7 1 5

LU 59 32 3 3 4

HU 40 40 8 3 10

MT 65 26 2 3 4

NL 56 28 6 3 6

AT 58 28 6 2 6

PL 53 34 5 3 6

PT 69 24 3 1 3

RO 75 18 4 2 2

SI 51 31 9 5 4

SK 44 38 8 3 7

FI 59 30 5 2 5

SE 66 21 6 3 4
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Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Sidste år sendte tjenesteudbydere 1,5 mio. indberetninger om seksuelt misbrug af børn online fra
EU. Over en million af disse rapporter — 70 procent — kom fra online-beskeder, e-mail og chat,
resten fra andre kilder, såsom sociale medier og spilplatforme. I hvilket omfang vil du støtte eller
modsætte dig følgende? Tjenesteudbydere, der registrerer materiale med seksuelt misbrug af
børn  og  grooming  i  meddelelser  ved  hjælp  af  end-to-end-kryptering*  i  tilfælde  af  en
betydelig risiko for seksuelt misbrug af børn på en bestemt platform (* end-to-end-kryptering
forhindrer, at materiale eller samtaler ses af andre end afsenderen og modtageren)

Stærk
opbakning 

Har tendens
til at støtte 

Har tendens
til at

modsætte sig 

Modsætter sig
kraftigt 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 55 28 6 3 8

VÆR 52 29 5 2 11

BG 48 37 6 4 5

CZ 41 38 8 3 10

DK 49 29 7 4 11

DE 51 27 7 4 12

EE 44 35 8 4 10

IE 59 25 4 3 9

EL 58 30 5 2 6

ES 57 29 5 3 6

FR 59 26 5 3 7

HR 51 31 6 4 7

DET 60 27 5 2 7

CY 61 25 6 2 7

LV 32 41 10 5 12

LT 48 38 5 2 7

LU 56 30 5 3 5

HU 38 35 8 4 14

MT 60 27 4 4 6

NL 53 27 6 4 10

AT 49 30 8 4 10

PL 48 35 5 4 9

PT 65 26 3 2 4

RO 72 20 4 2 3

SI 48 31 10 5 6

SK 41 38 8 3 10

FI 53 29 5 4 9

SE 64 21 5 3 7
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Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Q10 Har du kendskab til et barn, der har været offer for seksuelt misbrug af børn online (f.eks. at
have billeder og videoer af deres misbrug delt online eller blive plejet)? 

Ja Nej 
Foretrækker ikke at svare/ved

ikke

EU-27 8 90 2

VÆR 8 89 2

BG 10 87 3

CZ 9 90 1

DK 14 84 2

DE 6 93 2

EE 9 87 4

IE 11 87 3

EL 11 87 2

ES 9 90 2

FR 9 89 2

HR 10 86 4

DET 6 91 3

CY 9 89 3

LV 7 90 3

LT 7 89 5

LU 13 85 3

HU 6 92 2

MT 8 88 4

NL 12 85 3

AT 9 89 2

PL 8 90 3

PT 8 90 2

RO 12 86 2

SI 9 89 2

SK 7 92 1

FI 10 87 3

SE 14 83 3
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Feltarbejde: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: N=26 270 — Alle respondenter
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Q11 Har du nogensinde stødt på eller været udsat for materiale med seksuelt misbrug af børn
online (f.eks. billeder og videoer, plejeaktiviteter)? 

Ja Nej 
Måske/ikke

sikker 

Foretrækker
ikke at svare/

ved ikke

EU-27 9 82 9 1

VÆR 8 87 4 1

BG 15 68 16 1

CZ 10 77 13 1

DK 8 84 7 1

DE 6 87 6 1

EE 6 81 12 1

IE 10 81 9 1

EL 9 84 6 1

ES 10 82 7 1

FR 7 86 6 1

HR 11 70 19 1

DET 8 83 8 1

CY 6 83 10 1

LV 7 75 16 2

LT 6 73 20 1

LU 10 78 12 0

HU 14 72 13 1

MT 6 82 10 2

NL 7 87 5 1

AT 8 84 7 2

PL 11 71 18 1

PT 9 83 7 1

RO 13 70 16 1

SI 10 73 16 1

SK 8 72 19 1

FI 10 75 14 1

SE 8 79 13 1

Flash Eurobarometer 532 — Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug på internettet 

Feltarbejde: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: N=26 270 — Alle respondenter
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Q12 Hvad ville du gøre, hvis du stødte på materiale om seksuelt misbrug af børn online? 

[FLERE SVAR TILLADT]

Indberette
det til

onlinetjenest
eudbyderen
(f.eks. den

sociale
medieplatfor

m, der
hoster

materialet) 

Anmelde det
til politiet 

Rapportere
det til en

organisation,
der arbejder
for at fjerne

online
seksuelt

misbrug af
børn 

Slet
materialet 

Du er ikke
sikker 

Du ville ikke
gøre noget 

Foretrækker
ikke at

svare/ved
ikke

EU-27 43 69 26 16 5 1 2

VÆR 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

CZ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

EE 31 68 31 9 11 1 1

IE 55 68 36 19 6 1 2

EL 31 78 33 10 3 0 0

ES 35 75 17 13 5 0 2

FR 54 66 35 22 4 0 2

HR 50 60 25 12 6 1 2

DET 38 67 18 18 3 2 2

CY 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

LU 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

MT 45 66 28 17 7 0 2

NL 45 66 36 22 7 1 4

AT 45 76 35 18 3 1 1

PL 37 65 21 14 8 1 3

PT 55 71 23 18 3 0 1

RO 51 63 26 9 8 1 1

SI 41 64 32 11 6 1 3

SK 41 47 20 13 11 2 4

FI 46 64 24 13 8 1 2

SE 43 71 26 10 10 1 2

Flash Eurobarometer 532 — Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug på internettet 

Feltarbejde: 28/6-4/7/2023/(%) Basis: N=26 270 — Alle respondenter
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Bemærkninger og yderligere oplysninger
(Pierre Dieumegard)

Sprogproblemer 

Den  officielle  rapport  på  engelsk  indeholder  en  liste  over  spørgsmål  på  engelsk.  Automatisk
oversættelse til de forskellige officielle sprog giver ikke altid den nøjagtige ordlyd af de forskellige
spørgsmål, der faktisk stilles på de forskellige sprog. For at få mere at vide om de spørgsmål, der
rent  faktisk  stilles,  kan  spørgeskemaerne  fra  de  forskellige  lande  uploades  på
https://search.gesis.org/research_data/ZA8763 

Maskinoversættelse giver nogle gange dårlige resultater, især inden for seksuel adfærd.

Udtrykket  "grooming"  er  dårligt  oversat  af  den  automatiske  oversætter.  I  landebladet  er  dette
angivet med "psykologisk manipulation",  hvilket ikke er klart.  Dette udtryk "grooming' eksisterer
ikke  med denne  seksuelle  betydning  i  min  "Grand  Dictionary  Larousse  Chambers".  I  "Oxford
Advanced  Learners  Dictionary,  7.  udgave"  af  2005,  er  denne  betydning  i  sidste  ende,  med
definitionen "at forberede et barn til et møde, især ved hjælp af et internetchatrum, med det formål
at udføre en ulovlig seksuel handling".

Næsten  fraværende  sociodemografiske  data  i  den  officielle
rapport
I  de  sædvanlige  Eurobarometer-rapporter  gives  sociodemografiske  data  (køn,  alder,
uddannelsesniveau og undertiden bopæl, formue og andre indikationer) normalt i form af en tabel,
selv om der ikke er nogen eller få grafer til at repræsentere dem. I denne Flash Eurobarometer 532
er der ingen tabeller og knap et par sætninger i teksten: udtrykket "sociodemo" findes kun 5 gange
i hele rapporten, for spørgsmål Q7, Q9 og Q12. 

Disse spørgsmål er imidlertid blevet stillet, og at resultaterne er godt tilgængelige i.xls-filerne på
https://data.europa.eu/data/datasets/s2656_fl532_eng 

Det er en skam, for vi kan finde noget at tænke på.

Sammenligning af sociodemografiske data og landedata
Kun de få spørgsmål, hvor ordet "sociodemo" findes i den officielle rapport, vil blive diskuteret her.
Det  er  sandsynligt,  at  den  mere  dybtgående  undersøgelse  af  alle  spørgsmålene  ville  give
interessante resultater.

Genoptagelse af spørgsmål Q7 (støtte til en ny lov) og Q10 (et offers personlige
kendskab)

— for landene er der en svag positiv korrelation: jo flere mennesker kender et offer, jo mere støtter
de loven (eller omvendt)

— for sociale grupper gælder det modsatte: korrelationen er klart negativ. Den forklarende faktor er
alder. Folk over 55 år støtter kraftigt lovforslaget, men kender kun få ofre, mens unge i alderen 18-
24 år kender flere ofre, men er ugunstige for loven (de ønsker at drage fordel af de sociale mediers
frihed?)
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Spørgsmål Q8 (Q8_1 støtte til automatisk påvisning af billeder og videoer, Q8_3
støtte til kunstig intelligens til påvisning af overhængende misbrug).

Ikke overraskende er korrelationen positiv: folk, der går ind for den ene, er også gunstige for den
anden. Som ofte er kløften mellem landene større end mellem sociale grupper, men det er ikke
spektakulært, fordi der er stor meningsforskel mellem aldersgrupper: unge (18-24 år) støtter disse
automatiske enheder langt mindre end mennesker over 55 år. Denne adfærd findes ofte, når det
kommer til internettet og sociale netværk: unge mennesker er for det meste forpligtet til frihed, de
ældste er for det meste forpligtet til sikkerhed.
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Diagram for Q8_1 og Q8_3 lande er i blå, sociodemografiske grupper i rødt
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Diagram for spørgsmål Q7 og Q10 COuntries i blå, sociodemografiske grupper i rød

30 35 40 45 50 55 60 65 70 75
0

5

10

15

20

25

EU-27MandligKvinde

18-24

25-39

40-54

55+

Op til 15 år

16-19 år

20+ år

Studerer stadig

VÆR

BG
CZ

DK

DE

EE

IEEL

ES FR
HR

DET

CY

LVLT

LU

HU

MT

NL

AT
PL PT

RO

HVIS

SK

FI

SE

støtte til lovforslaget

pe
rs

on
lig

t k
en

ds
ka

b 
til

 o
ffe

re
t



Flash Eurobarometer 532 Beskyttelse af børn mod seksuelt misbrug online 

Spørgsmål Q12 (Hvad ville du gøre, hvis du stødte på børnepornografi online?
Rapportere  til  leverandøren,  rapportere  til  politiet,  rapportere  til  en
specialiseret forening, ødelægge udstyr)

For de to hyppigste svar (rapport til politiet og leverandøren) varierer svarene fra land til land og
uden en meget klar sammenhæng: du kan rapportere til enten, til den anden eller begge, eller til
enten. Men for sociale grupper er korrelationen meget klart negativ: de under 24 år ville rapportere
lidt mere til leverandøren end til politiet (57 % mod 50 %), mens de over 55 ville rapportere meget
til politiet (over 75 %) og meget lidt til leverandøren (35 %). De østlige lande er tilbageholdende
med at melde sig til politiet.

Ud over at  påpege opdagelsen til  en specialiseret  struktur,  var det  muligt  at  svare "ødelægge
materialet". Der er ingen klar sammenhæng mellem tilbøjeligheden til at rapportere til politiet og
tilbøjeligheden til at ødelægge materialet, men tre sociale grupper løsriver sig fra skyen: "18-24 år",
"stadig i studier" og "uden sex erklæret". Disse mennesker afgiver ikke en erklæring til politiet og
ødelægger  materialet.  Faktisk  skal  de  være  de  samme  mennesker:  de,  der  stadig  er  under
uddannelse, er næsten nødvendigvis unge, og begrebet "non-binarity" er fremmed for mennesker
over 55 år.
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Diagram  for  Q12:  melder  sigtil  tjenesteudbyderen  og  til  politiet  lande  er  i  blå,
sociodemografiske grupper er i rødt
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Konklusion:  som  med  Eurobarometer-undersøgelser  generelt  bør  vi  ikke  bare  læse
pressemeddelelsen  eller  endog  rapporten  på  engelsk,  men  søge  efter  oplysninger  i
værditabellerne.
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Diagram  for  Q12:  melde  sig  til  politiet  og  slette  materialet  lande  er  i  blå,
sociodemografiske grupper er i rødt
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